
6-го падолиста
1811-1911.

6-ий падолист 1811. Саме тому сто 

лїт, як в убогій сьвященичій родинї 

народило ся дитя, що мало стати 

предтечою нового житя на галицькій 

Україні, народив ся той, що своїм 

голосом розбудив народне слово:

МАРКІЯН ШАШКЕВИЧ.

Y  Кому не відоме се велике імя ?

Хто днесь не клонить голови пе­

ред силою його любови до рідного, 

що доказала небувалого чуда ?

Нужда і недоля стояли коло його 

колиски, горе і сльози годували йо­

го за молоду, біль і недостатки лелі­

яли його молодий вік, холод і голод 

зложили перед часом його буйну го­
лову у сиру могилу. І власне ті осо­
бисті терпіня і недоля ровбудили його 
чулу душу, налили у щерть його сер­

це любовю до веїх терплячих і недо­

лею побитих — до свого рідного, спо- 

еевіряного і потоптаного люду.

Сумною картиною була в отті не­

давні часи наша галицька Русь-Укра­

їна. Народне слово, оплюгавлене і о- 

сьміяне чужими і своїми, як полох­

лива пташка скрило ся під селянську 

стріху і там животіло. Уся тодішня 

наша інтелїґенція — а були се ви­

ключно лиш сьвященики, — почувала 

оебе тїлом і душею Поляками. За Поль­
щу проливала кров у повстанях, за 

Польщу ниділа по тюрмах і  казама- 
тах. Проговорити руським словом у- 

важало ся найбільшою образою. Про­
повіди по церквах голосили ся по 

польськи, а руський церковний сьпів 

заступлено панськими органами. На­

віть руські єпископи не вміли по 

руськи писати і свої пастирські по- 

сланія і розпорядженя друкували по 

польськи. Сам Маркіян Шашкевич, 
сей перший предтеча будучого ко­

лись руського Генія, вихований у 

польськім дусі, підчас своїх ґімназі- 

яльних наук писав польські сти піки, і

та коли вибухнуло польське повстане, 

мало що не утїк у Замость, та стри­
мали його лиш ,,принуждающіи обето- 

ятельства“ , (гляди Спомини М. Усті- 
яновича, ,,Слово“ з 1861-го p.). Ще 

1833-го року дихав він Польщею, пи­

сав польські стихи.
Нараз, в несповна два роки, насту­

пив у його душі цїлковиний пере­

ворот.

„Пригодою лучила ся Котлярев­

ського Енеіда, пісні Максимовича та 

мабуть Павловського граматика; ура- 

дований (М. Шашкевич) найшов (у 

них) те, за чим він давно глядів, по­

бачив живий примір, переконав ся о 

можности народньої руської еловесно- 

сти, загадав велику гадку: утвори­

ти чисто народню словесність южно- 

руську4*. (Я. Головацький: „Память 

Маркіяну Р. Шашкевичу44). _ ^

І він, при помочи кількох товари­

ші з, студентів богословя, складає пер­

шу збірку віршів, писаних погорджу- 

ваною руською мовою. Ся збірка, яка 

ніколи не побачила друкарського чор­

нила, обіймала 14 віршів, і  була за- 

титулована ,,Сьінь Р у с і44.

Отся збірка, до якої написав М. 

Машкевич віршовану передмову і о- 

дин стих (,,Погоня“), се е отся яона 

точка у нашому літературному житю, 

яка звернула нашу літературу з цер- 

ковно-польсько-російської мертвеччй- 
ни на живий шлях.

Бо коли днесь, в сї столітні роко­

вини, уся широка Русь-Україна кла- 

няє ся Маркіянови, коли по усїх за­

кутках широкого сьвіта, кудою лиш 

недоля кинула жмінку Русинів, в от- 

сю хвилину дякою його згадують, 

то се не за його літературну діяль­

ність, не за його вірші і оповідане, 

але тільки за те, що він з’умів віщим 

духом сягнути пів сотні лїт у перед, 

і зрозумівши живучість народного 

слова, став ,,проти рожна перти — 

проти филь плисти*4. Вірячи сьвято 

в безсмертність народного слова, він 

жертвував для йього своє житє, в о- 

гни народолюбства, який хотїв розпа­

лити у душах апостатів, народній ідеї 

у саможертву спалив своє молоде жи­

тє і свої кістки поклав як угольний 

камінь для сьвятинї народного ґенїя. 

І в тім власне, а не в його поетич­

ній творчости, лежить значінє Мар- 

кіяна Шашкевича, і за се йому кла- 

няе ся уся Русь-Україна.

Бо Маркіянова поетична спадщина 
є вельми невелика. Ось ті вірші вий­

шли з під його пера: Погоня, Боле- 

слав Кривоустий, Згадка, Бандурист, 
Ода на уродини цїсаря Франца І., 

Веснівка, Днїстрованка, До милої, 

Туга за милою, Думка, Підлпсє, Над 
Бугом, Нещасний, Лиха доля, Розпу- 

і ка, Сумрак, До * * *, ІІобратимови,
! Окрушки, Огіихане, пане?, Слава Бо­

гу; кромі сего прозова казка: Олена, 

і поезія в прозї: Р/сланові Псальми. 

Ось і усе. І вони (винявши „Русла- 

нові Псальми44) нї своєю формою нї 

змістом не являють ся нічим особлив- 

шим; а що їх кладе на рівні з вагою 
золота, то виключно тільки ужита у 

них перший раз у Галичині жива на­

родна мова.
Ужити народної мови в письмі в 

ті часи являло ся злочином рівним 

зрадї держави і церкви. І за сей зло­

чин прийшло ся Маркіянови тяжко 

відпокутувати.

Першу, призначену до друку збір­

ку п. з. ,,Зоря44, яку зладив Шашке­

вич, в 1834-ім році кидано від цензо­
ра до цензора. По цілорічній блука­

нині ся збірка опинила ея остаточно 

в митрополичій консисторії у Львові, 

і тут митрополит, Михайло Левиць­

кий, рішучо супротивив ся позволи­

ти її напечатати, мотивуючи свою за­

борону тим. що книжка, печатана на­

родною мовою, розбудить давну гай­

дамаччину, якої традиції ще зовсім 

не вигасли посеред широких народ­

них мас.
Така оцінка ,,Зорі44 митрополитом 

стала причиною переслїдованя Мар- 

кіяна властями. У нього зроблено 

полїційну ревізію, яка однак не ви­
крала нїчо забороненого.

Заборонену в Галичині „Зорю** 
вислав Шашкевич на пораду Голо- 
вацького до друку 2 Будапешті, і вона 

тут вийшла як „Русалка Дністрові4 
в році 1837-ім. Та і „Русалці44 судила 
ся нещаслива доля. 900 примірників 
сконфісковано у Відни, а львівські 
каноніки обурені на таке поминенє 
галицької цензури, не лиш заборонили 
розповсюдненє книжочки, але Маркія- 
на потягнули до відвічальности. Лиш 
з трудом він уникнув ексклюзії з 
духовної семинарії, а тим самим і 
зломаня на весь вік своєї еґзистенції. 
Стало ся се лиш тому, що всю „вину4 4 
взяв на себе Головацький. І „Русал­
ка4* довгі літа пролежала під ключем 
і не могла сповнити сього, чого так 
горячо бажав Маркіян: збратати ся 
руському народови з „повним, ясним 
сонцем44.

З заведеними надіями, з розбитим 
серцем, осьміяний своїми, покинув 
Маркіян семинар, оженив ся і висьвя- 
тив ся. Його гонять по найнужден- 
нїйших адміністраціях, а по роках да­
ють найгіршу парохію. Йому прихо­
дить ся часто-густо примирати враз з 
родиною із голоду і холоду. Слабке 
здоровлє підриває ся цілковито. Він 
западає на невилїчиму грудну недугу.

— Так пімстила ся львівська митро­
полича консисторія на небезпечнім 
„революціонері44. р  ~

Та дух Маркіяна не злtotedJce. 
Він не зневірює ся у свій ідеал — 
відроджене рідної мови. Він наче 
мала дитина радїє кождою руською 
книжочкою, що появить ся на рос. 
Україні, одушевляє ся ньою, віщує 
народній мові велику, сьвітлу будуч-

ність. Видячи цілковитий брак на­
родних підручників, він ладить чи­
танку для народних шкіл, бере ся до 
перекладу сьвятого письма, боре ся 
за руську азбуку. ’

Плодів своєї дїяльности не довело 
ся діждати Маркіянови. Важка недуга 
повала його на ложе. Він осліп і 
оглух та у цьвітї житя, бо маючи 
ледви 33 лїт, помер дня 7-го червня 
1843-го року.

І власне сего тижня, в понеділок, 
минає сто лїт, як Маркіян Шашкевич 
побачив сьвітло денне. Сей день став 
урочистим народним сьвятом на цілій 
Руси-Українї, став Великоднем нашої 
нації. І в оттой понеділок, де лиш 
живе наше рідне слово, де лиш лу­
нає наша пісня, де лиш шепчуть ся 
молитви нашою мовою, зійдуть ся 
Дажбогові нащадки і ударять чолами 
перед безсмертним духом того, щ о:

перший у Галичині, коли весь наш 
народ завмирав повільною смертю і 
не було уже — як здавалось — для 
нього ратунку, зрозумів значінє на­
родного слова і отсим словом підвів 
мерця з могили;

. перший у Галичині проломив штуч­
ні кордони, що розмежували рідних 
братів і станув на становищи істо­
ричної, культурної і племінної єдно- 
сти галицької, російської, буковин­
ської і угорської Руси;

перший своїм „Сином Руеи" і „Ру­
салкою4* ввів галицьку Русь у еїмю 
культурних націй;

перший у Галичині зрозумів, що 
лиш маси осьвідомленоро цростолюдя 
суть аепоборзивзі заборолом єствова- 
ня народности, і положив підвалини 
народної Просьвіти, укладаючи „Чи­
танку44;

перший у Галичині поклав підва­
лини чистого демократизму, любови 
простого люду, працї над культурним 
і економічним його піднесенем, добу- 
ванем для нього народних і людських 
прав.

І коли днесь увесь український 
загал у Галичині не то, що не цурає 
ся своєї рідної мови, але пятнує зра­
дником усякого, хто важить ся її 
нехтувати; коли українська мова лу­
нає з проповідниць, по школах, гім­
назіях, з університетських катедр; 
коли ми по сотці літ не то, що-б 
живі, але кріпкі і сильні; коли у нас 
тисячі просьвітних товариств, тисячі 
читалень і кружків плекає рідну мо­
ву; коли наша література і поезія 
плив^ широким руслом і займає по­
чесне становиско серед літератур усе­
го сьвіта; коли научні працї, писані 
нашою мовою, докидують цінні жем- 
чуги до всесьвітної скарбниці знаня; 
жали наш народ велитом двигнув ся 
і днесь у серцях мілїонів горить по- 
лумя національної сьвідомости і гор- 
дости — то се Маркіянове діло.

В тім лежить ґенїяльність Маркія­
на Шашкевича, за те клонить ся пе­
ред ним кожде руське серце.

В нинішний великий день, в сто­
літні роковини уродин предтечі на­
родного слова. .• х)
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С В О Б О Д А Ч. 44

О Б Р У С И Т Е Л Ї .
Повість із суспільного <кишя поліської Країна,

Н. Л А Н С ЬК О І.

З  великоруського переклала *** 

(Дальше).

X IX

Коли Петро Іванович прийшов до 
чаю, жінці його аж слезп навернулись 
до очий, такті він був страшно зміне­
ний. Випив лише одну шклянку чаю, 
ще й без смітанкп і сказав, що більше 
не хоче. Всі заходи жінки, щоб розве­
селити його хоть тропіка, не помогли 
нічого; а вийшло ще гірше, коли про­
буючи осгатного способу заграла ьа 
фортепянї якогось марша. Учувши та­
кий лоскот оглушаючих тонів, Петро I- 
ванович здрогнув ся і промовив гнівно.

—  Ма.і милосердіє надомною, бо і 
так голові, тріщить.

Пані мьршалкова почервоніла і у- 
рвавши свш марш на півтакті, замкну­
ла фортегош.

Перерв ївши музику жінці, післДв 
Лупинськиї за Скорлупським, хоть уже 
пізний був час. Лише один Скорлуп- 
ський умів приводити його в нормальний 
стан. Був то единшї лік на бите серця 
„пана маршалка“. Побесідувавши з пів 
годени зі Скоролуцським о дописи, ко­
трий уже говорив о нїй з судією Іваном 
Тихоновичем, він значно успокоїг ся. 
Перехрестивши дїтий на сон, пішов і 
сам спати, потішаючи ся тим, що завтра 
рано дасть Бог час, дасть і пораду. І 
дійсно, не лише заснув борзо, але і 
заспав довше ніж звичайно і все, що 
вчера видавалось йому так темним, за- 
путаним і грізним —  і новий ґуберна- 
тор і допись і Марґалин і Десятників,
—  вез показало ся цілком простим і я- 
сним, і коли ясне сонце втиснуло ся 
косим промінєм через широкі пшари 
віконниць, зникла у него вся боязнь. 
•Тепер він знав, що має робити, і ска- 
завшг. собі, що не піддасть ся, що до­
казів нема, убрав на себе мундур і сьмі- 
ло та відважно, задравши голову до го­
ри, кланяючись на право і на ліво, пі­
шов на засїданє комісії. Вираз лиця мав 
поважний і строгіш, але ціїлком спокій­
ний. Привитавши ся з членами комісії, 
стараючись не дивити ся на Зикова, 
відкрив він засїданє. Підождавши, доки 
всї позасідали, підоймив голову до гори, 
оглянув всіх членів і витягаючи знаме­
нитий нумер „Тиждневого Вістника“ 
промовив до зібраних.

—  Певно панове чули вже о знева­
жаючій статі під заголовком „Еуріози 
послїдного побору“, виміреніїї против 
членів військової комісії.

—  Не всіх, —  сказав голосно Зи­
ков. —  Суть такі, котрі не мають при­
чини ображати ся.

—  Я гадаю, —  говорив далі Луппн- 
ськші, не звертаючи у ваги на Зикова,
—  я гадаю, що таку зневагу треба остро 
укарати і з моєї сторони вношу подати 
скаргу до прокуратора.

—  Так, панє добродзєю, так! — 
скрикнув доктор Пшепрашпнськіш і хо­
тів щось говорити далі, але „пан мар­
шалом остановившп його острпм по- 
Г.Г/І VM, КІНЧ’ЛВ свою бесіду також остро 
і поважно.

— Я вношу потягнути до відвічаль- 
ностп за- очерненє комісії згідно з ст. 
1039, .авторку доппеп Орлову, її спів­
учасників і редактора ґазетп... Годитесь 
на то панове? —  спитав позираючи дов­
кола стола.

Всі члени, окрім Зикова і Плятона 
Антоновича, котрий не явив ся на засї­
данє, МОВЧКИ НйКЛОНШШ голови.

—  Уложіть протокол, —  обернув ся 
він до Скорлупського, роздразняючись 
іронічним усьміхом ротмістра.

Скорлупськпй прнлагодив ся до пи- 
саня.

—  Я протестую против оскорбляю- 
чої тенденції і не уважаю себе оскор- 
бленим, —  сказав ротмістр Зиков і за­
писав щось в своїй книжці.

Скорлупськпй заскрипів пером.

Не встигла ще комісія перейти до 
порядку днезного, коли вість підслуха­
на тут —  перешила в сіни, де товшіли 
ся жиди, перебігла на місто, захотіла 
гостпнітцї і склепи і за дві години цї- 
ле місто знало, що „пан маршалок“ 
віддав під суд Орлову і ротмістра Зіь
КОВсХ.

Допись і побір справили в таких 
разах сензацію в товаристві. Сторонші- 
кп Петра Івановича мали роботи не ма­
ло: доктор Пшепрашпнськіш викрику­
вав, що скоро „пан маршалок“ захоче, 
то до двайцять чотирох годин видалить 
з міста Тетяну Ннколаївну і Зикова; су­
дія Іван Тихоновпч вишукував парагра­
фи і ріжні ро(зпорядженя; Скорлупськпй 
винайшов якийсь осібний Овод законів, 
з котрім надибав таке, що Тетяну Ни- 
колаївну можна оскаржиш на підставі 
двох провин, але Лупинськпй оказав ся 
великодушним і сказав, дякуючи Скор- 
лупському за щирі заходи, що на сей 
раз і одної провини досить. Він зам­
кнув ся в своїм покою, спустив стори, 
щоби нїчо не перешкаджало йому і за­
чав щось писати; написавши десять 
сторін і поклавши послїдну точку, підой­
мив очи до стелі і опершись ліктями на 
стіл, задумав ся: чи дійшов до того, що 
і сам увірив в то, що написав, чи може 
журив ся тим, щоб не перебрехати ся? 
Від якогось часу в нїм мов би урвала 
ся та послїдна струна, котра ще стри­
мувала його від підлих учин’.сів; тепер 
вже він міг допустити ся всеї’О і не роз­
бираючи способів, хіснував ся всім, що 
навертало ся під руку.

(Дальше буде.)

Правда в очи коле!
Статя п. з. ,,Хто на тім потер- 

пить?“, поміщена в 41. ч. „Свободи**, 

наробила між поступовцями від ново­
го Союза та „Народної Волї“ такого 

шуму, що всі вони гейби па коман­

ду загули нараз, мов шершенї' в ду- 

плї. Видно, що ся статя зачіпила на­
ших пп. патріотів за печінки і вони, 
боронячи своїх товстих позицій, за­

кричали на всї заставки, як — мовляв
— якийсь там молоденький пупіль 

сьміє критикувати нас, уквалїфікова- 
них патріотів! І всипали-ж вони, вси­

пали веїм своїм ,,ворогам“ !... Число 
19-те „Народної Волї“ е и й ш л о  у еввіт 

повне всіляких пашквілїв. На адресу 
„Свободи** і на адресу автора статі 

,,Хто на тім потерпить**? посипала 

ся така сила ординарної лайки, що 
й порахувати годї! А яких славних 

аргументів уживає орґан нового Со­

юза в обороні свого „стану посїданя“ ! 
Зараз ’пізнати, що се пишуть люди 
„нового стилю“ ...

Найжаліснїйше заскиглив наш ослав­
лений ідол. (Ідолом називають в око- 
лици Скрентону та Олифанту п. М. 
Бабія. Не знаю, чому його так про­
звали; — мабуть ізза того, що ц. Ба­

бій нагадус сін,<ю фігурою давних 

славянських ідолів, іменно божка Пе- 

I . СіЦ.ака ідол прикликав собі

на п *міч уси » спою інтелігенцію і не по­
жалував „перцю“ сьмілому критико- 
ви його „непорочної* * дїяльности!

Беручи за перо, я не маю наміру 
вести якунебудь полеміку з патріо­

тами від „Народної Волї“ , а тим біль­
ше з п. Бабійом, котрий не в силї 

зрозуміти річевої й холоднокровної 
дискусії. Та все таки, маючи на увазї 

загальне добро, не завадить розкрити 
деякі махінації тих „поступовцїв“ , 
що взяли на себе ролї правдивих обо­
ронців працюючого люду... Насампе­
ред зазначу ю з натиском, що ті па­
нове, котрі взяли ся нищити мене 
за мою статю, но зрозуміли як слїд 
моєї інтенції. Пишучи статю „Хто 
на тім потерпить?4*, я мав на дум­

ці загал нашого народа, бо тільки 
сей загал потерпить ізза тої ки- 
ринї, яку розпочали деякі людцї від 
нового Союза. Ті панове, котрим моя 

допись до ,,С:зободи“ не подобала ся, 
повинні бути. . .  ша, бо у них масло 
на голові... Нам відомо, що тим па­
нам не розходить ся о народию луч- 
пісті», але о роздор, щоб з того роз- 
дору нахапати для себе мамони... їх 
позиції загрожеяі і тому вони наро­
били стільки і.рику! Замість непо­
трібно лаяти ся, докажіть менї, лас­

каві панове, в чім я поблудив. Чи 
обстоюючи пародню лучність та на­

родні права, я поповнив злочин? Ска­

жіть, чи наш нарід мав би стільки всіля­

ких тягарів, наколи би був у лучности? 

От загляньте до свого спразозданя за 

місяць вересень. (Ч. 19. „Народної Во 

лї“). Доходу було $2313.88, а розхо­
ду $2813.78. З тої суми виплачено 

як посмертну запомогу усього $1200.00, 

а решта ($1613.78) пішла на приват­

ні видатки. Чи не було би ліпше, як­
би ся сума, тих $1613.78 лишилися 

були в касї одної організації? Чи та­
кий видаток мав би місце тоді, як­

би весь нарід належав до одної якоїсь 

організації? Нехай кождий здорово- 
миелячий чоловік скаже, чи задля не- 

вдоволеня кількох одиниць варто ді­

лити народну масу і накладати на 

членів такі тягарі? Та щож робити, 

коли п. Бабійови і його компанії пе­

ревернуло ся в голові!

Відаєте, панове, на „ Свободу “ і 

злостите ся, що вона посьміла ста­
нути в обороні народних прав. На- 

сьміваєте ся з сеї часописи, а тим- 

часом вона справді заслугує на назву 

популярної Газети. „Свободу** читає 

тепер нарід „від дошки до дошки“ 

і про неї виск азу єть ся наша старо- 

краєва преса з великими похвалами.

А тепер пару слів у відповідь 
олифантському авантурникови. Чи 

Ви, п. Бабію, збожеволіли, чи з глуз- 

дів зсунули ся?£Чи Вам ще мало тої 

пощочини, якою частують Вас по­

одинокі віддїли нового Союза, про­

тестуючи проти Вашої тактики?.Чи 

Ви думаєте, що нарід похвалить Вас 

за те, що враз з другими проводира- 

ми волочите ся по скрентонських кор­

тах (судах)?... І Ви маєте претенсію 
до інтелігенції ? — Тьфу ! Чи Ви и. 
Бабію, думаєте, що тямучі, розумні 
члени нового Союза вдоволені з тих 

інвалідів та з тих старушків і стару - 
шок, яких Ви поналапували десь-там 
по Прайсбурґу, Джесопі та Сімпсонї, 

щоби взяти за голову по 60 центів, 

окрім дієти та подорожних коштів? 

А сей, що помагав Вам в тій Вашій 

„тяжкій** організаторській праці, кіль­

ко дістав від Вас за свої труди? — 

Дулю!... Кажете, що в новім Союзї 

маєте богато добрих людий. Може во­

но й правда, бо в иншій організації 

не стерпіли би члени такій як Ви 

пнреунї. Дали би Вам здорового коп­
няка, тай — ідол накрив би ся нога­

ми!... Не думайте, п. Бабію, що я 

хочу працювати для Союза ради яко­
гось „джабу“ . Нї, я ніколи не дер 

ся „в посли“ і вже певно не буду! 

Я  не хочу ніяких „джабів**, анї на­

віть тих охлапів, що спадають з пан­

ського стола, але мене болить серце, 

що Ви так нечесно обдурюєте та за­

туманюєте того бідного чорнороба (а 
я також чорнороб!) і хочете здерти з 
него остатню скіру! Кажете, що я не 
контрольор, то й еє  маю права мі­

шати ся до Вашого діловодства. Ну, 
сего я таки зовсім не надїяв ся від 

такого як Ви поступовця... Слухуй 
же тепер, чорноробе один з другим! 
Ти маєш платити і мовчати! Тобі засї 

від того,, що діє ся в тій організації, 
на котру ти надію покладаєш враз 

з женою і діточками. От і маєш авто­

номію, від якої треба буде колись з 
жалем утікати. Красна автономія, не­
ма що казати!... Чиж після того тре­

ба дивувати ся, що один з головних 
урядників нового" Союза, запитаний 
одним членом, за що гол. організатор 
побирає такі великі премії навіть від 
тих людий, що самі, без нічиєї при­

нуки, вступають до організації (а та­
ких членів є більша половина!) — не 
знав що відповісти, тай тілько пле­
чима здвигнув?! А головні контроле­
ри що відповіли на такий самий за- 
пит? — Бабій виставляє такі розходи, 
ю  й таї і мусить ся йому платити!

Чи не модерна-ж собі система урядо- 
ваня? Не даром то усї головні уряд- 

ники засягають всяких інформацій у 

п. Бабія! Він, хоч ідол, але має го­
лову на карку!... Ну, ну, Лем так 

далі, панове, а новий Союз піде ви­
соко!...

Що Ви, п. Бабію, взяли за три 
місяці 472 дол. ,,комішен“ , то факт, 

але Вам ще сего за мало! Ви лізете 

постійно в гору, бо за четвертий мі­

сяць Вашого „урядованя** Ви взяли 
вже 230 долярів, хоть в тім місяця 

приступило до Союза лише 326 чле­

нів. Половина з тих новоприступив- 

ших членів вступили до поодиноких 
відділів самі, а Ви і за них взяли по 

60 центів! Та і так ще уся та сума 

за велика, але Ви мабуть почислили 

собі усї подорожі до Скрентон за 
той місяць! Чи не так, п. Бабію? Але 

що там богато говорити! Громада по 

нитцї, а . . ;  п. Бабійови сорочка? (П. 
Бабій сам явно голосить: „Люди по 
кводру скинуть “.)

Але з Вас добрий математик, п. Ба­
бію ! Кажете, що Ви протягом дослід­

них 5 місяців зорганізували 1227 чле­
нів. Се якось дивно виглядає. По ко- 

нець цьвітня було всїх членів 2414, 

а тепер, по 5-ти місяцях, с, всього 

3000 членів і то вже ізраз а дітьми. 

Деж поділо ся 641 членів? Таж 

2414 + 1227=3641, а не 3000 !■ Вихо­
дить, що 641 членів вивтїкали якимсь 
чином з організації, а п. .Бабій гроші 

за них взяв! За який місяць-два п. 
Бабій знова „зорганізує** ічих вивтїкав- 

ших 641 членів і знов возіме за них 
по 60 центів від „штуки* *. Так воно 

буде обертати ся в колїсце може і 

кільканайцять лїт !... Помагай же Вам, 

Боже, у такій патріотичній працї!

А Ви, члени нового Союза, платіть 

і мовчіть! П. Бабійови потрібно те­

пер богато долярів на оплату адво­

катів в процесі за так звану „писків* 

ку“ . Платити треба конзчно, бо кри­
мінал за плечима... І так уже той 

Лях (Ляхом називає п. Бабій ред. 

Гвоздика) спровадив на п. Бабія про­

клятих полісменів, і. то підчас і.чй- 

£ілшоїв забави в сальонї п. Хиляка* 

П Хиляк змилосердив ся над 'п. [Ба­

бійом і зложив, за него запоруку. Як­
би не та запорука, п. Бабій „орга­
нізував би“ тепер арештантів...

П. Бабій називає мене у своїй від­
повіли в „Нар. Волї“ „підлим4*, ,пад­
люкою “ і  т. п. епітетами, а все те 
дістало ся менї за мою отвертість, 
що я посьмів сказати правду в очи. 
П. Бабію! Я Вас не -буду так нази­

вати, бо я не маю Вашої інтелігенції ї 

Мене Ваша особа нич не обходить! 
Мене обходить тільки та організація, 
до котрої я належу, а котрій Ви 

шкодите! — зрозуміли?

Ще пару слів до пп. Урядників 
від. нового P. Н. Союза. Панове! Єсли 

Ви не усунете з нашої орґанїзацїі п. 
Бабія, то буде зле! За його вчинки 

нарід може потягнути до відвічаль- 
ности Вас всіх, а сього Ви собі ма­

буть не бажаєте... Чейже Ви не схо­

чете допустити до того, щоб через 

одну „моральну нулю“ розлетїла ся 

ціла організація!
Отсю мою статю піддаю під роз­

вагу і осуд всіх членів нашого Н. Со- 
к>р,а. Заразом закінчую з п. Бабійом 
усю дальшу полеміку, бо з божевіль­
ними людьми не хочу мати ніякого 
діла!

Той сам.

Повний Катальоґ Руської Книгарні

якпй буде обнимати 66 сторін друку, вже в 

на укінченю і буде розісланий всім твм, ко­
трі його замовили, найдальше до ) 5-го падо­
листа. Катальоґ вишлемо безплатно кождо- 

му, хто подасть нам свою адресу. 
Пишіть по него до

RUTHENIAN BOOK STORE,
439 North Sixth Ave., Scranton. Pa.
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Ч. 44 С В О Б О Д  А З

Д О П И С Ь .
З Monessen, Ра.

Місто довгого вступу, зачну писа­
ти про наше житє в Монесен слова­
ми: і у нас вже свитає. Так.

Передовсім вечерницї в честь Та­
раса Шевченка, які відбули ся у нас 
в місяци маю с. р.

Вечерок Шевченка довго остане в 
нашій памяти, і тому не від річи бу­

де обширнїйше про нього написати. 
Занавіс підняв ся, і на багряній стїн! 
показав ся Тарас, обведений вінцем 
8 рож ріжних барв; від вінця в до­
лину звисала синьо-жовта, навхрест 
завязана лента, а по боках пишали 
ся наші руські прапори. Під образом 

Тараса Шевченка в півколесї видні­
ла напись: ,,Помявїть не злим тихим 
словом". 0. Мирон Стернюк, бувший 

тодї парох в Монесен, Па. в годиннім 
рефераті змалював житє і недолю на­
шого ґенїя. По нїм виступив на естра­
ду дїточий хор під управою дякоучи* 

теля, Стефана Лабойка і відсьпівав 
невинними устами, немов ангели мо­
литву: Боже великий, єдиний** і ин­

ші піснї. Мішаний хор відсьпівав чу­

дово ,,Заповіт ,,Д уми мої“ і декіль­

ка инших пісень патріотично-народ­
них. Зазначити належить, що діти 

виступаючі в хорі були одягнені в 
народний стрій, що є виключною за­

слугою д. Стефана Лабойка. Не мен­

ше шотрудила ся жена о. М. Стерню- 
ка, яка вчила дїти сьпіву і декляма- 

цій. Найгарнїйше і найбільше вражі- 
нє зробив отсей вірш, коли то дві 
дівчинки вийшли на сцену (були се 

Марія Малиняк, лїт 10 і Марія Кіляр, 

лїт 16), одна в синім а друга в жов­
тім убраню і стали говорити:

I-ша: Хто ти, дитино, розкажи сьміло ? 

ІІ-га: Я  Українка серцем і тілом!
І-ша: А який знак твій, твої прапори ?

II-га: Лев жовтий, сьмілий на синім 
поли,

Й Архангел Божий з двома ме­
чами — прапори славні грають 
над нами.

І-ша: Хто твої предки, твоя родина? 

II*га: Я  свого роду вірна дитина:

Цьвіт того роду, що головами 

За свою долю стеливсь степами.

I-ша: Яка ціль твоя, дитино-цьвіте?...
II-га: Молитва щира, праця, про­

сьвіта,

Любов для Бога, народу мого, 

Отеє цїль ясна, житя мойого...

Вечерок закінчено народним Гим- 
ном ,,Ще не вмерла Україна^.

Честь д. С. Лабойкови, що вміло 
провадив хор, як рівнож о. М. Стер- ! 
нюкови, що потрудив ся немало коло : 
ввеличеня памяти нашого Кобзаря.

Другий гарний вечір мали- Моне- 

сенцї дня 16-го липня с. р. Відогра- 

но театральну штуку ,,Жнива". Шту­
ку сю написав Н. X. Публика бу­

ла вдоволена, побачивши на сцені 
старокраєвих женців і косарів, з сер­
пами і з косами; а старий дідусь си­
дів під хатою, та і собі хотів іти по­

магати грабати еїно тай впав в траву; 
сьміху було до роЗпуку. Відтак малий 

внучок дідуся, Максимко, вірвав косу, 
і внова сьміх. (Мушу зазначити, іцо 

аматорами були діти в віці від 8 до 15 
лїт, тілько дїдуся, його сина і невіст­

ку грали старші особи). Відтак мала 
Анна затяла ся в палець. Між веїми 
настали сум і трівога і Анна вже не 

робила, а пішла по воду. Женці і ко­

сарі розмовляли, як звичайно при ро­
боті в поли. Стефан, син дїдуся, го­

ворив про достоїньство хлібороба гар­
ний вірш; донька, Марія, говорила 
вірш : „Любіть рідну землю“ . Кромі 

сего сьпівали хором такі пісні: 1) 
Ішли женці в поле жати. 2) Що-ж я 
буду бідний діяв. 3) Прегарний дегь.

4) Чом, чом, чом, з.еміе моя... та д. М.

Лабойко сольо: Я щасний руську матір 
маю. Скінчили жати • косити, посклада­

ли скошене і зжате в копи, а тодї за сце­
ною заграла музика коломийку. Ста­
рий дідусь вхопив малу внучку і нуж 

танцювати, а також всї женці і косарі 
почали танець так завзято, що аж копи 
поперевертали. Нараз надбіг шляхтич, 
п. Фуярскі і розігнав танцюючих, 

а дїдуся набив мітлою по плечах. 
На тім скінчив ся перший образець. 
За хвилю вийшли опять робітники і 
розстелили копи, посідали, а Стефан 

став говорити про політику; опісля 
сказав бесіду до народа, пятнуючи 
відступників від своєї народности 
і віри.

В короткім часї після того відо- 
грано опять аматорське представлене: 
„Знїмчений Юрко** і воно випало 
вельми удачно, а по представленю 
веселі танцї потягли ся пізно у ніч.

Четвертою визначнїйшою подією 
у нашій громаді було на дни 1-го 

жовтня всенародне віче в справі 
фонду бл. п. о. Н. Стефановича. 
Се віче випало найелавнїйше в ці­
лій околици Пітсбурґа, про що най­
ліпше може посьвідчити збірка жертв 
на фонд бл. п. о. Стефановича, яка 

перевисшила суму 100 дол. На естраді 
виднів портрет бл. п. о. Н. Стефано­
вича, украшений синьо-жовтою лен- 
тою, деревами та живими цьвітами. 

Довкруги портрету були такі написи. 
Горою в півколесї: „Люб іть  ся  

брати мої!  Дух мій жиє з Вами“ ; 

в долині: VB згоді, в лучности і 

в любови Ваша  сила !“# та: „ Н е ­
хай буде паиять  Єго а р о д а  в 
р о д !“

Удекорованєм портрету займав ся 
Н. Хомош. Головний реферат на 
вічу виголосив о. Данилович, а на фонд 
зібрано більше як 100 дол. А щоби 

причинити ся ще більше до збогаченя 
фонду, то в слідуючу суботу, т. є 7-го 

жовтня, устроєно малу забаву для мо- 

лодїжи. Чистого доходу з ньої прий­
шло на фонд 13.00 долярів.

Пятою з ряду важнїйшою подією 
було представлене „Мужики аристо­
крати ‘ ‘, яке відограно минувшої суботи, 

т. є 14. жовтня. Завдяки праци нашо­

го дяко-учителя <3. Лабойка, котрий 

був режісером, як рівнож і за старанєм 

о. А. Лотовича, представлене випало 

як найгарнїйше. Коло години пів до 

осьмої вечером, досить простора галя 

ааповнила ся битком. О год. 8-ій ви­
ступив на сцену о. А. Лотович, веїми 
люблений наш теперішний парох і в 

короткій промові вияснив ціль і зна- 

чінє маючого відбути ся представлена.

І підніс ся занавіс, а на сцені 
явили ся дві женщини: Андріїха, ко- 
мірниця і Маруся, молода сільська 
дівчина. Перша з аматорок своєю 

сьмілостию так заняла слухачів, що 

нікому і до голови не прийшло, що 

сею бабою був п. Чарножицький, який 

доперва по часї зрадив ся своїм го­
лосом. Друга, Марія Кіляр, в роли 

Марусі, представляла собою правди­
вий тип сільської, нееьмілої дівчини. 

Сю свою несьмілість стократно винаго­
родила своїм сьпівом, бо сьпівала мов 

правдива акторка. МарТпна грав Гри­
горій Федорчак. В короткім сердаку, 
в капелюсі 8 квітками, справдїшнпй 

і сільський парубок, говорив голосно, 

j відважно, а рухами вмів добре надра- 
! бляти, що так його любов до дівчини, 

j його нехіть до лихих родичів, вихо- 

і дили наче живі. Василь Куць в роли 

І Осипа Халупника, Василь Горішний 

в роли селянина Панька Когута, і
■ Емілія Лабойко в роли Катерини, 

j жени Когутовича, відограли свої ролі 
і досить гарно і поважно, як на стар- 

I ших людий пристоїть. По них слїду- 

J ють Іван Заходняк в роли арендаря і

Мих. Лабойко в роли Шмуля. Публи-

■ ка мала з них досить сьміху, а най- 

j більше зі ДІмуля. їїазар Хомош в роли

Стефанка, повернувшого з війська, 
старав ся вдоволити публику, та — 
на жаль — не міг добре говорити по 
причині слабости. Остаточно Николай 
Хомош, в роли Тимофтея, фельдфебля, 
рівнож не повстидав ся зі своєю ро- 
лею. Се представлене випало як най- 

красше, за що всім аматорам, як і 
режісерови, д. С. Лабойкови, нале­
жить ся повна подяка. Дай Боже та­
ких більше.

Тепер ми приготовляємо ся до ве- 
черка в память столїтних роковин на­
шого поета, М арк ія н а  Шашкеви- 
ча. Як той вечерок випаде, в своїм 
часї подам до загальної відомости.

(х) Н авар Хомош.

Ііросьба до Русинів в Америцї.

Отсим звертаю ся до милосердних 
сердець Русинів американських, щоби 
своїми жертвами причинились до здви- 
гненя памятника на гробі бл. п. о. Н. 
Стефановича. В першій мірі звертаю 
ся до сьвященьства руського в Аме­
рицї, бо се є моральний обовязок то- 
гож поставити хрест на гробі свого 
собрата. Гроші на сю цїль належить 
засилати до Вп. А. Бучака 1401 Carson 
Str., S. S. Pittsburg, Pa., виписавши 
чек або моні ордер на імя: М. Рога- 
da. Кождий, хто дає на сю цїль гро­
ші, має виразно зазначити, що дає 
на памятник.

При тій спосібности упрашаю Вас, 
всї руські Сполки пітсбурські як рів­
нож і Громаду церковну сьв. Івана 
Хрестителя в Пітсбурґу, щоби Ви не 
пожалували центів на сю благородну 
цїль і дали доказ, що память бл. п. 
о. Стефановича Вам дійсно дорога. 
Памятник має коштувати около $1000, 
тож ще раз прошу: не переходіть до 
дневного порядку над сею просьбою.

Latrobe, Ра. дня ЗО. вересня 1911.

За комітет:

о. Ж  Данилович.

ДО ВСЇХ РУСЬКИХ ВСЕЧ. 00. ДУ­

ХОВНИХ !!

Небавом (бо ледви за 8 місяцї) на­
дійде річниця смерти дорогого а неза­
бутого нашого Брата-Товариша, рев­
ного трудовика як на поли церковнім, 
так і иросьвітно-народнім, бл. п. о. Ни- 
коли Стефановича.

Годилоб ся нам здвигнути до того ча­
су на Його гробі помяник, гідний праці 
і заслуг Покійного.

Позаяк не зістали по Нїц жадні ма­
єтки, відзиваюсь проте до Вас, Всеч. 
оо. Духовні: скиньмо відповідну лепту 
на сю цїль (як приреклисьмо тоє в дни 
похорону), даймо незатертий доказ, що 
не вигасла -ще тая любов, яка нас вяза- 
ла з Покійним за житя, та що дорогий 
Він нам і любий, хотяй перестало бити 
Його щире серце а сира земля вкрила 
благородну стать!

Ласкаві а скорі датки упрашаєсь 
слати па адресу:

Rev. D. Dobrotwor 

2280 W. 7th St.,

42-45 Cleveland, Ohio.

На сю цїль зводили вже зложити: 

їх  Преосьвященьство Кир Сотер $20.00 
Всч. о. Вол. Петрівський 10.00

о. Д. Добротвор.

Третин ВеликиЯ Баль
устроюе

в суботу, дня 4-го падолиста 1911 р.

ТОВ. ПОМІЧ в ЧУЖИНІ в НЮ ЙОРКУ

в „Liberty Hall“ Nr. 255—269 Е.
Houston Str., New York.

• ВСТУП ВІД ОСОБП 25 Ц Е ^ Г $ £  g  

Початок о 7-ій год. вечер.

• Запрошуєм всї нюйорські Това-' 

риства і Брацтва. За добру забаву 
ручить комітет.

X . Кориндович, предс.,

О. Кучма, кас.,

С. Кучма, секретар.

4 3 — 4 4  А д р е с а :  1 S 2  A v e .  В .  N .  Y .

д у  На насї!
КУПУЙТЕ! ЧИТАЙТЕ! 
Найбільшим скарбом для чоловіка — то 

добра книжка.
Лиш у нас дістанете найтанпгі і дуже 
користні книжки, котрі кождому годить 

f ся перечитати, а то: 
БІБЛІЙНА ІСТОРІЯ 

СТАРОГО І НОВОГО ЗАВІТА. 
Книжка та на 400 сторін друку, формату, 
так великого як Евангеліє, з дуже ба­
гато образками, е потверджена краєвим 
Митрополитом і поручена дуже горячо 
до читаня кождому Русинови. Папір в 
книжцї дуже сильний, оправлена в по­
лотно з золотими витисками. Цїна її бу­

ла $8.00 а тепер 5 долярів. 
Користайте з нагоди і замовляйте, зани 

на складї.
Друга книжка, за котрою дуже питали, 

а котра вже у нас, то:

ІСТОРІЯ УКРАЇНИ-РУСИ
написана нашим Професором найвис- 
шої школи Михайлом Грушевським. 
Книжка конечна для кождого, хто лише 
хоче дізнати ся: хто ми, чиї сини, тгтгм 
і за що закуті, ким і за що прогнані в 
студену Канаду. Книжка має до 500 сто­
рін друку, 300 історичних образків і 
мап, а коштує брошурована $2.00, а 

гарно оправлена $2.75.

Разом з тими цінними книжками не мо­
жемо поминути і книжки за нашого на­
родного героя Мирослава Сїчинського, 

під заголовком:
ЯК СУДИЛИ М. СЇЧИНСЬКОГО? 

Щоби дати нагоду кождому і найбіднїй- 
шому пізнати, хто був для нас Русинів 
Сочинський, що він зробив і за що мор­
дують його в станиславівських ареш­
тах, ми знижуємо цїну і пускаємо Вам, 
Дорогі Родимцї, сю книжку, котра пер­
ше коштувала $1.35 оправлена, а $1.00 
брошурована; за оправлену $1.00 а за 

брошуровану 75 центів.

Вкінци на часї є купити ще одну книж­
ку, а іменно:

НА ВІЧНУ ПАМЯТЬ 
ТАРАС0ВИ ШЕВЧЕНКОВИ. 

за 50 центів.

Що та за цьвіт? —  се дівчина молода, 
гарна, добра і богата, що завдяки пога­
ним людям змарніла і зівяла як цьвітка. 

Се дуже гарне оповідане, а коштує 
брош. 45 ц. оправ. 60 ц.

©@®®@@®®®©©®3©©©©0@S)©©®@@@®©@©®@©S®e

П С И Х О Л Ь О Г І Я ,
НАЧЕРК НАУКИ ПРО ЛЮДСЬКУ 

ДУШУ. --J
Сторін 208. Брош, 60 ц. Оправ. 80 ц.

Книжка ся, то ключ до скарбниці' вся­
кого знаня.

Д0МАШНА КУХНЯ 
або як варити і печи смачні а дешеві 

обіди.
Се оден з найпрактичнїйших підручни­
ків абсолютно конечний добрій ґосподп- 
ни. Містить цінні поради, як ощадно, 
смачно і здорово варптп. Всіх обідів е 
457. Книжка ся коштує лише 75 центів 

з поштою.
Уважайте добре! 457 обідів лише 75 ц.

12.000 слів чужого походженя в україн­
ській мові, вираженях научних, бізне­

сових, і т. п.
Словар має 368 сторін а коштує $1.50. 

БЕЗ БОГА НА СЬВІТЇ.
Дуже гарне оповідане з образками 20 ц.

ПРОРОЧЕСЬКІ СЛОВА 
СИНА БОЖОГО ІСУСА ХРИСТА.

.80 сторін друку, ЗО центів. 
®®®®©©3©®®®«0©3©©©©©Є@©г©®®«©©©©®®®в 

ІСТОРІЯ ОДНОГО СЕЛЯНИНА. 
Історія з великої революції 1789 року 
часть I., II., III. і IV. у 2 том. 1326 ст. 

Варто перечитати!
% % І % Коштує $1.00. %%% %

П и ш і т ь  п о  н а ш і  б е в п л а т н і  к а т а л ь о ґ и  к н и ж о к  і  м у з и ч н и х  

і н с т р у м е н т і в  н а  в п р а в н у  а д р е с у  :

RUSKA  KNYHARN IA
850 MAIN ST., WINNIPEG, CAN.
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„ С В О Б О Д А ”
часопись для руського народа в Амери­
ці і орґан „Р. Н. Союза”, виходить що 

тижня в четвер і коштує:
в Америці на 12 місяців..............$2.00

' до старого краю на 12 місяців . . .  $2.50 

. в Америці на 6 місяців................ $1.00

Оплачувати ґазету треба всегда з гори. 

Адреса:
WS V О В О  D А“

83 Grand St., Jersey City, N. J. 

Число телефону 498.

В альбомі о. редакторові
„ R u th e n ia n - a “.

В 41-ім числі „The Rufchenian-a“, 

у так названих ,Дскрах“ , заблимала 

між иншими і така „іскра**:
,,А v s jaku  богпогігп, proti- 

n a r o d n u  pohaf i  і t. d.... prohna- 
t i  ргоб iz vsimi ich popleonikami do 

Sojuza Nro 3 — todi bude nam ha- 
razd! Cto na se ,,6ornorizny“ hoi. u- 
rjadniki, duch. upraviteli, kontrolo- 

ry Sojuza!? Та nio! Precin oni, і Jem 
oni, out Sesny і narodol’ubny вуія,- 

sSenniki, а ргобіі vsi ,,pohan“ !...“ і 

т. д.
Таку ґенїяльну „іскру “ найліпше 

булоб з’іґнорувати. Але щоби шано:з- 

ний автор сеї ,,іскри “ , пан отець і 
; Генеральний вікарий, Валентин Тор- 

зов порозумів, що головний уряд Р.
Н. Союза не є, подібно як він, інде- 
пендентним турецьким султаном, але 

є відвічальний перед кільканайцятьма 
тисячами членів своєї організації, а 
кромі сего ограничений параграфами 

статута, тому сей уряд не може по 
своїй воли доптати ногами ті стату­
ти, яких точне виконуване власне 
той уряд має наглядати, і не може після 
своїх забаганок і примх викручувати ті 

статути горі підшивкою. В статутї Р.
Н. Союза є в тій справі ясний пара­
граф (47, б) і його нехай собі шанов­

ний автор ,,іскри** перечитає. Він 
звучить: „(Духовний Отець Союза) 
має наглядати над орґаном P. Н. Со­

юза, щоби не було в нїм ніяких ста- 
тий противних вірі, анї правдам ре­
лігійним... “ Як бачите, о. Ґорзов, так 
я, як і голови, уряд P. Н. Союза 
маємо право суспендувати редактора 
тілько в такім случаю, коли-б сей 
редактор помістив в ,,Свободїм якусь 
статю „противну вірі або правдам 
релігійним**. А сей параграф нїгде 
ніяким словом не говорить про те, 
що редактор має бути і тодї усуне­
ний, єсли або сам буде лисати, або 
помішувати такі дописи других, які 
тикають ся адміністрації нашої гр,- 
кат. церкви; бо будь що будь, але 
адміністроване нашої церкви єписко­

пом, се не є то само, що ьдина со­
борна а пост, церков, а критиковане

С В 0

нетакту, несправедливости і блудів 

нашого єпископа ніяк не мож назва­
ти бунтом проти католицизму і церкви. 

Тому то і редактор „Свободи“ , коли 
поміщав статї і дописи, критикуючі 
адміністрацію гр.-кат. руського єпи­

скопа, то за се ще ніяким чином не 
заслужив на суспендоване; се зовсім 

так само як і ми, коли-то за почи­
ном нашого єпископа, їх Преосьвя- 
щенсьтва С. С. Ортинського — за що 

слава і честь Йому — ми запротесту­

вали ироти булї „Еа semper“, не за­
служили на ніяку нагану і Рим за 

се не суспендував анї нашого єпи­

скопа, анї нас, анї навіть н§ назвав, 
нї до тепер не називає нас „індепєн- 

дентними духоборцями**.
Єще одно. Коли „Свобода** помі­

стила дійсно щось такого, що прс/ги- 
вить ся нашій вірі, тоді ті, що суть 

покликані стояти на сторожи тої ві­
ри, то є передовсім наш Преосьвя- 

щенний, та не тільки сам, але ще й 
тих 60 ,сьвящеників та о. предсїда­
тель контрольної комісії P. Н. Сою­

за, повинні витягнути з того відпо­
відні консеквенції... (Сказати ясиїй- 
гае, вони повинні виступити з тої 

організації, яка їм не по нутру. — 

Прим. Ред.)
На нїби-то „іскру**, що „ ...опі і 

іеш tylko oni sut 6esny...“ і т. д., 

і т. д. шкода відповідати, бо у ній є 

стільки правди, що і у всіх поперед- 
них. Я нїколи не держав і не держу 
себе нї за ліпшого, нї за чеснїйшого, 
але так само і не за гіршого від всіх 
других сьвящеників; тільки від одно­
го сьвященика уважаю себе за чес­
нїйшого і ліпшого, а іменно від Вас, 
о* Ґорзов. А се тому: я без крику і 
гамору переписав на нашого єписко­
па церков і в ПітсбурГу і в Юнґставн, 
а Ви? Крутите, вертите, хвалите ся 
на весь рот по часописях, підносите 
крик і вереск аж до самого неба, од-̂  
них просите, другим грозите, третим
ПрИмИЛЮбТб СЯу ЧбТЗбрТйХ Сір&ШИТ6|

сиплете доляри в Філядельфію, сло­
вом всїми средствами стараєте ся пе­
реписати церкви — але чужі, бо евоєї 
нї, ні і ще раз нї. А тим знаєте кого 
і перед ким Ви скомпромітували?... 
Ви розумієте, що я маю на гадцї!..

Отже, отче Ґорзов! Поки угорська 
гр.-кат. руська церков в McKeesport,. 
Ра. не буде переписана на їх Прео- 
сьвященьство С. С. Ортинського, до 
того часу так я, як і уряд P. Н. Со­
юза називати Вас будемо одиноким, 
індепендентним духоборцем і кирин- 
ником. Ви, о. Ґорзов, уже другий раз 
у своїм „Ruthenian-ї** мене чіпаєте. 
Very well! Не забудьте однак на по- 
словицю: ,,Хто сїє вітер — збирає 
бурю !“ ...

о. Мих. Балог 
Дух. управ. P. Н. Союза і 

парох бутлєрськи *, ми- 

кчсракський і п.'шмавт- 

(х) ський.

В чім треба шукати причини 
нашого лиха?

Неодин, коли читає тепер ,.Свободу”, 
дивує ся і питає сам себе, що такого 
стало ся, що „Свобода”, котра дотепер 
всегда лиш хвалила і боронила єписко­
па, —  бо хоч недавно писала, дещо, то 
і так лиш против деяких сьвящеників 
а його не тикала —- то тепер отверто і 
ясно вказує на него, як такого, що своєю' 
політикою, своєю роботою, єсли її так 
мож назвати, і своїм обходженєм ся по­
шкодив як найбільше нашому народови 
і нашій церкві тут в Америці! Ті, ко­
трим тоє не на руку, плетуть, що то лиш 
джерзцсітські парохіяни розгнівані на 
него, що не дотримав даного слова (а 
тепер як який малий хлопчина оправ­
дує ся з того), та що не обходив ся з 
ними по людськи —  він всегда так об­
ходить ся зі всїми, котрі жадають і для 
себе права і справедливости —  отже що 
тому суть вони тепер против єпископа, 
або знов повідають, що то лиш кількох 
ображених сьвящеників виступає против 
него! Отже так не є і не тг.ка тому при- 
'ґина!

Таких джерзисітеьких парохіян є ду­
же богато і єсли би всі ті схотіли опи- 
сатп крутійства єпископа з нимп та як
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грубо обходив ся з ними яко нредстави- 
телями громад, та якими „красними 
словами до них промовляв, що неодин, 
хоч неучєний а простий собі робітник, 
аж встидати ся м\сїв за слова, які ви­
ходили з уст Владики, то кождин, про­
читавши се, здивувати би ся мусів, чо­
му так довго терпіли і позволяли на се!
І то нераз так бувало, що ще перед хви­
лею говорив золоті слова науки і пла­
кав з людьми, а за хвилю з тих самих 
уст виходили найпростїйші бештанини, 
а дуже часто і проклонп до депудацій! 
Отже чи дивувати ся, що нарід тратить 
серце до него? Чи дивувати ся тому, що 
нарід відвертає ся від него, коли при­
ходить до него з найбільшим довірєм, а 
він, замість прйНяти їх вітцївським сер­
цем, своїми словами якби зимною водою 
обливає їх, а нераз ;— як каже „Свобо­
да” _  Єще гірше, неначе-б пястуком 
вдарив між очи!? Та не думайте, що то 
лишень так із звичайними людьми по­
водить ся; зі сьвящениками нераз (єще 
гірше! бо Нони зависимі від него! А вже 
горе тому, котрий би важив ся йому 
звернути увагу на невластивий спосіб 
його поступованя’ І на такім мстить ся, 
що здає ся його мстивости і кінця не­
ма! І то сьвященики виділи і відчували 
і в серци своїм боліли над тим, але за­
радити тому не могли, нї не сьміли, єсли 
не хотіли зазнати мстивости єпископа 
на собі! І одні усунули ся на бік і лиш 
приглядають ся, а другі, використуючи 
його слабі сторони підхлібством і під- 
купством, діставали титули і гонори і па­
рохії, а прочі опустили руки в безрад- 
ности. І повстало то, що тепер маємо: 
цілковитий розлад в нашім народі! Нема 
жадного житя народного нї церковного, 
бо нема жадної думки анї цїли, до чого 
іти і як постушти. А єсли ще до тепер 
яке таке житє проявляє ся, то се сам на­
рід, прийшовши до переконаня, сам 
організує ся і̂  оказує се житє. Але ті, 
котрі повинні вести провід у всім, ті у- 
сунули ся від всього та продумують 
лиш, які би кайдани наложити на тих 
„фольків”, щоби часами не схотіли о- 
пімнути ся о свої права!

І аж тепер народови починають от- 
воряти ся очи! І а ж тепер дізнає ся на­
рід, що той єпископ, котрого він крова- 
во запрацьованим своїм грошем кормить 
і утримує, що той еішскоп нич доброго 
по своїм народі не сподївав ся анї не 
сподіє ся, ба, ще хрунями його нази­
ває!?

І кождий заходить в голову і питає: 
чому так і длячого? і відловіди не може 
на те найти! А відповіді аж просить ся,
бо т е п е р і ш н и й  р у с ь к и й єпи­
с к о п  н а ш о г о  н а р о д у  н ї к о л и  
не люб ив  а н ї  його не любить ,  
а має долего в своїм серцю лиш „шле* 
хоцьку” погорду! Хто мав нагоду гово­
рити з ним, перед котрим він не потре­
бував крити ся, то чув які імена має 
він для нашого народа, а то: се худоба, 
мудї, хлопи, дич і тим подібні красні 
слова, а „бути єпископом сего народа, 
се для него мука і ганьба!” А що нераз 
говорив красні слова на проповідях і 
нераз і розплакав ся, то всьо то лиш ту­
ман на людий і не походили сї слова із 
любячого серця, але вирахувані були і 
сказані в зовсім инпгій цїли...

Отже хто такти той єпископ і з яко­
го роду? Аби на ’,е відповісти, мушу де­
що обширнїйше сказати про наддні­
стрянську „шляхту’’ —  селян, рільни­
ків, котрих насьмішкувато прозвано 
„ходачковою шляхтою.” бще за часів 
короля Данила і його сина Льва спро­
ваджено їх із ншшпної Боснії і посели­
ли ся вони на низинах Дністра. Там во­
ни осівши, зрушили ся. Та хоч зруши­
ли ся, але їх душа не відчувала того, 
що прочі Русини. Вони привязали ся до 
тої землї, а понадто їх нич більше не 
обходило. Мали свободу, панщини не 
робили та управляли землю як і прочі 
селяни їх сусіди, котрі окрім того пан­
щину мали. Та хоч панщину скасували 
і селяни стали на рівнї з своїми сусїда- 
ми-шляхтичами, то помимо сего вони 
все уважали себе, а і ще нинї уважа­
ють себе за щось ліпшого і висшого, 
як їх сусіди селяни, від котрих поправ- 
дї анї маєтком анї наукою зовсім не 
ріжнять ся. І анї з ними не женять ся, 
анї не любять сходити ся, анї в церкві 
разом не стоять, анї навіть по смерти 
не хотять разом лежати, але мають свій 
цвинтар, аоо переділений в найліпшім 
разі. Ва, навіть в коршмі мають свій о- 
сібнии стіл, а хлоші другий. Та зарозу­
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мілість у . простого ІІІЛЯХТИЧи пі льішка 
доходить так далеко, що хотяйби мав 
перед собою інтелігента, котрий о ціле 
небо стоїть висше від него, а скоро той 
інтелігент не походить з „шляхоцької” 
родиш, в своїй невинній глупотї буде 
чути погорду, легковаженє до него! А 
видати дитину не за „шляхтича”, то се 
гірш, чим для жида видїти спою дитину 
охрещену —  се для него було би най­
більшою карою.

. В житю політичнім ідуть на руку 
Поляків і радо до них хотіли би зачи­
сляти ся. Хоч говорять по руськи і цер­
кви своєї тримають ся, то однак вони 
самі якби не причисляли ся до нашого 
народа. Житєм політичним не дуже ін­
тересують ся, анї для справ загальних 
нашого народа не посьвячують ся, 
словом відграничили ся від нашого на­
рода та привязали ся до землі і в тій 
земли і богацтві бачать цїле своє щастє. 
Буде працювати від рана до ночи, не 
з’їсть, не вбере ся, аби лиш цент при­
збирати. їх мрією є як найблизше до­
скочити до тих правдивих шляхтичів, із 
образованя і з поведеня шляхтичів, та 
їм дорівнати принайменшз в погорді до 
свого сусіда, селянина-хлопа. І дивна 
річ. Себе звичайно порівнують з вели­
кими маґнатами-шляхтнчами і про них 
залюбки бесідують, а за то рільншс- 
хлоп є для них предметом жартів, на* 
сьмішок і погорди.

От з такої то касти шляхтичів по­
ходить і наш Владика. Такими ідеями і 
духом тих простих шляхтичів переня- 
тий він; таку і лиш таку погорду про­
стого шляхтича має наш Владика до» 
нашого народа! І чи то простий робу- 
чий чоловік, чи то сьвященик, скоро імя 
його не кінчить ся на . . .  ский, всї вони 
суть в погорді, до всіх них має він од­
накове, „шляхоцьке поважане.’’’' І нїчо 
в тім дивного, що через свого секрета-

?я гисав він такі слова про наш нарід Г 
не дивувати ся, що він не сподївав ся 

і не сподіє ся нич по нашім народі, бо 
сей нарід —  се хлопи з роду! Для него 
наш нарід не є народом; вів: його не 
любить, лиш ненавидить, не відчуває 
його долї, не тішить ся його щастєм і 
не плаче над його недолею, —  для него 
нанз нарід се —  худоба і о стілько для 
него добрий, о скілько той Нарід слу­
жить йому збогатити ся, або через той 
нарід прийти до слави!

А то всьо видко по його роботі! При- 
обіцяв дуже богато —  позачинав єще 
більше, а з того всього доси нич немаГ 
Правда, є щось але не наше, — бо так 
після думки шляхтича повинно бутиГ 
Приобіщів автономію парохій і своїм е- 
пископським словом чести ручиві а 
тепзр і не згадуй про се, ,єзли не хо­
чеш, аби тебе викинули з церкви! За- 
ложиз премногі інституції, але нї гроша 
нї тих інституцій. Одна катедра стоїть, 
котра не дорівнає і звичайній церкві на 
несогіршім плейзї. Але ті почини були 
потрібні! Бо ще нічого не було, а вже 
славили єпископа як спасшеля (не 
дармо прибрав собі імя Сотер-спаси- 
тель) і покровителя Руси і її Церкви! 
І то що хотів —  осягнув, бо по славі 
посипали ся гроші в ріжних видах і 
комбінаціях. І перша ціль осягнена — 
се гроші. А друга річ —  се його слава, 
котрої ніхто не сьміє нарушити! Лиш 
всї мають його величати і превозноси- 
ти, що се найлушпий єпископ, якого 
ще сьвіт Не бачив, що се агнець, муче­
ник, Богом даний і вибраний на наше 
спасене, що се орґанїзатор, конквієта- 
дор і т. д. і т. д. —  а поправдї се з роду 
бідненький собі ходачковий чляхтич, 
котрий має погорду до нашого народа 
і о стілько його потребує, о скілько той 
нарід має його живити і попід небеса 
вихваляти, щоби догодити його звихне- 
чій амбіції!

P. S. Тою статию не хочемо образи­
ти в.°/іх чесних і правдивих Русинів, ко­

стрі походять із тої шляхти. Особливо в 
Америці самі вони пізнали, що герби і 
титули не вартають і нюха табаки, але 
робота і характер суть в поважаню. А 
що шл&хта ходачкова б: краю під згля- 
дом національним є дуже слаба, сего 
ніхто р.е заперечить. Та єсть надія, що 
хоч поволи, але все теки колись, не 
зважаючи на старі звичаї і пересуди, 
прийде той час, коли між Русинами не 
буде найменшої ріжнпцї, але всї бу­
дуть почувати ся членами одного тіла, 
одної матерп — Русп-України!

Н. Н.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



Ч 44 С В О Б О Д  А 5

Вісти з Галичини.
Розвій та стан еноноиічний. — Приго- 
тованя до сьвята в честь М. Шашкеви­

ча.— Рідна Школа.

За слідом инших країв та народів 
двигає ся також і наш український 

нарід в Галичині. Тисячі читалень 
„Просьвіти“ дали підставу до про- 
сьвітного піднесеня нашого народа. 
За просьвітою почала ся в нас і еко­
номічна праця, яка значно піднесла 
добробут наших селян. Досить згада­

ти про ті сотки щадничих та пожич- 
кових кас, які вирвали наш нарід 8 
лихварських щпонів пейсатих пявок. 

За касами пішло також закладанє 

крамниць, які однак по кількох літах 

падали. Причиною сего було се, щ о 

сі крамниці були читальняні або цер 

ковні аб о  громадські ~  а  ті інститу 

ції зовсім не є покликані до прова 
дженя таких інтересів. Доперва в най 

новійшім часі знайдено инший спо 
сіб для запевненя розвою сих крам 

ниць. Повстали іменно зареєстровані 

в суді спілки торговельні, які прий­

мають систем Рочдельський: купують 

та продають лише за готівку, а чис­
тий зиск розділяє ся між всіх купу­

ючих. Сей систем оказав ся найвід- 
повіднїйшим для нашого народу і зда­

всь доперва тепер стане наша тор- 
говля на трівких основах.

Перед кількома літами заснувало 

ся у нас краєво-господарське това­
риство „Сільський Господар**, яке 
поклало собі за ціль піднести добро­

бут нашого селянства через науку 
умілої, поступово! господарка, та че­
рез орґанїзацію продажи господар­

ських землеплодів. Від 2-ох лїт, від 

коли головою сего товариства став 
посол Евген Олесницький, піднесло 

ся се товариство до великих розмі­
рів: зал ожило около 80 філій, завело 
кільканайцять досьвідних піль та за- 

родових хлївень, спроваджує штучні 

навози для нашвх господарів, расову 

худобу, розводить садівництво і т. п. 
Одним словом, праця на господар­

ськім полі у нас видає надзвичайно 
корисні результати. Перед двома лі­

тами заснувало товариство „Просьві- 

та“ господарську школу в Милованю 
товмацького повіта, а сего року увій­
шла в житє торговельна школа тов. 

„Просьвіта** у Львові. „Сільський 

Господар** так розріс ся, що купив 
вже у Львові власний дім, в якім 

містять ся його бюра, відтак бюра 
господарського синдикату, та бюра 
Краєвого Союва спілок для збуту ху­
добу, •— бо худобу не продають те­
пер вже ваші селяни посередникам, 
але впрост через свої спілки відсила­
ють до Відня, де їм платять вначно 
висше, чим на місци.

Та мимо сего господарського роз­
вою, налягла на наш врай сего року 

журба, бо недописали жнива. Безна­
станні зливи, які панували через ціле 

літо, лягли перешкодою при вбираню 

плодів. 36 же одно вросло на пни, 

друге в к*'Ппх, бараболя вігнила, а те 
саме ст ал о  ся з пашою. Нашому хлі­

боробському станови грозить отже ру­
їна, до чого ще й причиняєсь зараза 
прищицї, яка панує в цілім краю. 

Через сю хоробу не може наш селя­
нин продати нї одної штуки худоби 

на заплачене податку. Взагалі вигля­
ди господарські через сей недорід 
невеселі.

По відсьвяткованю 50-літних роко­
вин смерти Т. Шевченка та по вели­

чавім сокільсько-сїчовім здвизї у Льво­
ві, приготовляють ся галицькі Укра­

їнці ще до сьвяткованя 100-лїт- 
них уродин М арк іян а  Ш аш ке­

вича. Се сьвято заповідає ся вели­
чаво. У веїх містах та селах Галичи­

ни приготовляють ся концерти, ре­
ферати, відчити та вечерницї в честь 

Маркіяна. Особливо Львів робить ве- !

ликі приготованя до сего сьвята, яке 
має відбути ся 5 та 6 падолиста. Тор­
жество складати меть ся з двох ча­

стий: 5-го падолиста вечер величавий 
концерт українських сьпівацьких то­
вариств в великій салї львівської філь- 

гармонїї, а 6-го падолиста величавий 
похід через улицї Львова з вінками, 

прапорами та таблицями. У еїм по­

ході возьме участь пДле громадяньство 

зі Львова, всї українські товариства, 
шкільна молодїж, делєґати товариств 
з краю, та селяньство з львівського 

повіта. Похід попередить богослуженє 
на могилі Шашкевича на Личаків- 

ськім кладбищи. Рівночасно приготов- 

ляєсь золочівський та каменецький 
повіт, в яких проживав Маркіян, до 

иншого сьвята. На Підлисецькій го­
рі, осьпіваній поетом, сипле ся ви­

сока стіжковата могила Маркіянова, а 
на ній має стайути величавий памят- 

ник, який буде видко далеко на цілу 

околицю. Посьвяченє сего памятника 
має відбути ся перед сьвятом у Львові.

Варт ще згадати дещо за „Рідну 

Ш к о л у П р о  сю справу писано вже в 

„Свободі**, а наші американські бра­

тя вже з нею обзнакомлені. Видко і 
їх ся справа обходить дуже, коли на 
кождім вічу збирають жертви на фонд 

бл. п. о. Стефановича на підмогу у- 
країнським приватним ґімназіям в Га­
личині. Галичани пильнують сеї сьвя- 

тої справи як немож краеще. Особли­

во широкі верстви народа, селянь­
ство, захоплене ідеєю „Рідної Шко­

ли**. Складки на сю цїль збирають 
при всяких нагодах: на вечерницях, 
представлених, концертах, забавах, 

зборах, празниках і т. д. Рішєнє На­

родного з’їзду, щоб при білетах на 

всякого рода виставах стягати ще 5 

процентовий додаток, яко податок на 
„Рідну Школу** — принято загально 

і ніхто від сего обовязку вже не ви- 
ломлюесь. Здаєть ся такий спосіб дав' 

би ся завести і між нашими земляка-1 

ми в Америці при нагоді платних 
вступів на концерти, представленя 
та забави, і в той спосіб Американці 

могли би легко зібрати і на „Рідну 

Школу “ і на свої цїли. Не знати, ко­

тре то товариство зробить добрий по­
чаток на американській земли ? — Те­

пер оподатковують також каси своїх 
довжників стемплями „Рідної Шко­

ли**, а се приносить також не аби 

який зиск; Не знати однак, як буде 

на будуче, бо через тяжкий рік на­
рід з’убожів.

Однак не лишематеріяльнимисред- 
ствами занята наша суспільність — 

противно, і моральна сторона не дає 
богато до бажаня. В цілім враю слїдно 

велике заінтересоване наукою. Майже 
у веїх містах, де нема ґімназій, зало- 
жено ґімназіяльні курси, а по селах 

провадять ся підготовляючі курси до 
середних та инших шкіл. Новий 

шкільний рік приніс зі собою 2 нові 
приватні шкфли, а то : реальну Гімна­
зію в Чорткові і першу українську 

торговельну приватну школу у Львові. 

До сеї послідної вписалось на І. рік 

46 дїтий — видко, що нам таких фа­
хових шкіл треба більше і, дасть Біг, — 
будемо їх мати, коби лише ліпші 

роки, як попередний!
С. Демидуук.

/Іожею може де й зайдеш, 
но назад не вернеш!

В 43. ч. „Свободи** появила ся 
допись із Centralia, Ра., в якій то 

дописи підписаний комітет маючої ся 

будувати церкви подає до відомости, 

що дня 15. жовтня с. р. обговорював 
на осібнім мітінґу справу мого пи­

сьма, яке я вислав до. Пр. Епископа 

Сотера. В письмі тім мав я предста­

вити Цр. Сотеру, що церков, яку на­

міряють будувати в Centralia, Ра.,

не має бути греко католицькою, а ин- 
шої віри, і що у Централїї є всего 

27 фамілій руських.

Позаяк сего рода письма я анї до 
Пр. Еп. Сотера, анї до нікого иншо­

го не висилав, то постановив я дій­
ти до жерела тої дописи. І ось що і 

як оповідає мені один із комітетових 
в Централїї: „Делєґації нашій, яка 
ходила до Пр. Еп. Сотера з просьбою
о позволенє побудованя церкви у нас 
в Централїї, Владика наші відповіли, 
що не можуть нам на се позволити, 
бо ви, отче Сполїтакевич, написали 
лист до Них (т. є до Владики), що 

нас є всего 27 фамілій руських, та 

що та церков, яку ми'хочемо стави­
ти, не буде греко-католицькою а яко­
їсь иншої віри. А коли делєґати наші, 
як також о. Боярчук, якого Епископ 
наш дуже поважає, а який їздив ра­
зом з нашими делегатами до Еписко- 
на, сказали, що то* все, що ви, отче, 

писали, неправда,, і о. Боярчук рів­
нож те саме потвердив, бо ми хочемо 

мати свою рідну церков записану на 
нашого Епископа, а не таку як в Mt. 
Carmel, Ра., що не є записана нї на 

айриського нї на нашого руського, — 
та що нас є більше нїж 27 фамілій,

— тодї наші Преосьвященні так ска­
зали до наших делегатів: „А  видите, 
мої дітоньки кохані, яких то я маю 

сьвященпків-брехунів! Такий сьвяще 
ник, як в Mt. Carmel або в Shenan­

doah (від другого знов чоловіка чув 
я, що Пр. Еп. наш Сотер мали ска 
зати: „такий сьвященик як в Jersey 
City або в Minersville, Р а .“ — не знаю 

проте, котре тут правдиве)*) вам 

церкви не побудує, лиш противно — 
зруйнує! Такі сьвященики будуть вам 

лиш колоди під ноги кидати і на кож 

дім кроці шкодити! Длятогож то я дам 

вам иншого сьвященика, такого, який 
буде сам колєктувати і церков вам 
сам побудує, а ви, щоб лиш. могли 

його утримати. Але, єсли хочете, 

щоб я вам то зробив, то мусите на 

писати до ґазети, і в ґазетї публично 

назвати Mt. Carmel-ського сьвящени­

ка брехуном. Нехай нарід знає, я- 

кого сьвященика має. Єсли не даеьте 

вашого сьвященика до ґазет, так я 
мушу вірити в тоє, що він менї пи­

ше, а не в тоє, що ви мені говорите**.

„Так сказав нашим делєґатам — 

оповідає дальше менї один із коміте­
тових в Centralia, Ра. — наш русь­

кий Епископ, тай на другий день 
делєґати сказали все тото нам, — ну 

і ми мусїли написати на вас, отче 
Сполїтакевич, таку допись, бо так нам 

наш Преосьвященні наказали**.

Таке то розказав менї один із під­

писаних під дописею в 43 числї „Сво­
боди “ комітетових, який був присут- 

ний підчас справозданя повернувшої 
з Філядельфії делєґації.

Позаяк як я вже на вступі заявив, 
що письма, в якім’ би я ІІреоеьв. Еп. 

Сотера як небудь про Центрелю ін­

формував, я ніколи не висилав, 
доказом чого може бути се, що Пр. 

Еп. Сотер сего рода письма від мене 

не мають, то в того виходить, що 
хтось тут минув ся 8 правдою, аб.» 

кажучи по нашому, по просту: збре­
хав! Ходить тепер о тоє, хто є тим 

брехуном?... Сей комітетовий, котрий 
менї про справозданє повернувшої з 
Філядельфії делегації говорив, — рі­

шучо нї, бо те саме чув я і від мно- 

гих инших, про теж то оповідане 

висше мною наведене того комітето- 

вого є правдиве. Хтож про те инший 
допустив ся ложі? Трудно і впрост 

неможливо повірити в тоє, щоби Пр. 

Еп. Сотер, знані зі свого, мов слеза 

чистого характеру і з своєї правдо-

мовности, щоби Они, не діставши від 
мене такого письма, могли сказати 
делєґатам, що його дістали! Ну, а 
вжеж в жаден спосіб неможливим є, 
і ніхто чейже в сьвітї не повірить 
в тоє, шоби який небудь Епископ — 
а тим більше наш Преосьв. Владика
— наказали простим сьвітським лю­
дям оклеветувати, обдерти з чести, 
в очах народа понизити і назвати 
брехуном свого власного, бо руського 
і греко*католицького сьвященика! На­
ше руське, греко-католицьке сьвя- 
щеньств© з нашим руським греко-ка- 
толицьким Епископом, творять одну 
родину, одно гніздо, і нечесть сьвя­
щеника є нечестю епископа, — а пас­
кудна т$ птиця, котра своє власне 
гніздо валяє. Проте-ж то Ви, панове 
делєґати, не видумуйте якихсь істо­
рій про моє до Пр. Еп. Сотера пись­
мо, над котрим опісля цілий комітет 
мусить нараджувати ся і над допи­
сею до часописи голову собі ломити, 
а памятайте про се, що „ложею може 
де й зайдеш, но назад не вернеш ся!**.

о. Володимир Сполїтакевич.

* )  С я  д р у г а  п о г о л о с к а  р і ш у ч о  А ш р і в у ф я  б о  н а ш  

В л а д и к а  н а в и в а є  д ж е р а в с і т с ь к о г о  п а р е х а  „своїм * о ь в я -  

щ е п а к о м  і  в а  о д в і і і  s i  с в о ї х  м і с і й н и х  п р о а о в і д и б  в  Н ю  

Н о р к у  * о т ї в  Н о г о  н а в і т ь  к а н о н і з у в а т и  ( в р о б и т и  с ь в я -  

т и м .  у г о д н и к о м  б о ж и м ) !  —  Р е д .  „ С в о б о д и " .

Р о з і р !  
усі ті, що змінюють свої адресі.

Експедиція нашої часописи про­
сить усїх тих Вп. Родимцїв, читачів 
нашої часописи, які змінюють місце 
свого побуту чи помешканя, повідом­
лювати про се адміністрацію „Свобо- 
ди“ після поданого понизше взірця:

Член відділу P. H. Союва ч . . ...........

Імя і ваввиско моє явучить ...............................................

Моя стара адреса звучить .................................................

Прошу посилати „Свободу41 ва нову адресу, яка виу­

чить . . . .  .....................................................>........................

Просимо затямити собі сей взірець 
і після того ввірця зміняти, в разі 
потреби, свою адресу.

S V O B O D A
83 G ra n d  S tr., Je rsey  C ity , N . J*

Позір! Братя і Сестри!
Д Р У Г И Й

В е л и к и й  Б а л ь
устроює

Тов. „Русько-Українська Банда”
в JERSEY СІТУ, N. J.

в понеділок, дня 6-го падолиста с. р.
в ГАЛЇ: ELK ’S ASSEMBLY HALL, 

188 GRAND ST., JERSEY CITY, N. J .

ПОЧАТОК 0 ГОД. 7-ій ВЕЧЕРОМ.
Вступ від особи 25 центів.

Маємо честь запросити на сей баль 
веїх чесних Русинів як місцевих так 
і дооколичних. Позаяк на другий день 
припадає англійське сьвято (Election 
Day) і кождий буде вільний від ро­
боти, длятого просимо численно при­
бути на нашу забаву, познакомитись 
і забавити ся разом з нами. Музику 
буде грати знамениті танцї.

За добру забаву ручить

КОМІТЕТ.

Дяко-учитель іепптокшиа
ди; має теноровий голос, провадять 
школу руського язика, уміє грати на 
фісгармонії, учить хору і має похваль­
ні сьвідоцтва. Голосити ся до: John 
Czernecky, 194 Seymour Str.,

Auburn, N. Y.

Російсько'  Американська Лінія
О Д И Н О К А  Л І Н І Я  БЕЗ ПЕРі С Ї Д Ш Я
—  М І Ж  Р О С І Є Ю  І АМЕРИКОЮ —

І'А Зел 9о рошсрВажу, Ш  Звд і« ДІБава.
„ Л І Т У А Н Ї Я “  —  1 1 - г о  Н и в е и б р а  
„ К У Р С И 1 * —  2 5 - г о  Н о в е и б р а  

I I I  к л я е а  $ 3 1 . 0 0  Ш  к л я с а  $ 3 3 . 0 0
I I  к л я с а  $ 4 5  0 0  I I  к л я с а  $ 4 7 . 0 0
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Голоси люду
в справах церковних і парохіяльних.

5.

St. Louis, Mo.
У нашій парохії був до недавна 

душпастирем о. Іван Остап, славний 
редактор ще славнїйшої „Заокеанської 

Руси4*. Сего ревново сьвященика пред­
ставив нам на парохіяльнім мітінґу 

бувший наш парох, о. Д. Хомяк. Вже 

з самого початку свого душпастиро- 

ваня висловив ся о. Остап, що він 
найгіршому сьвященикови вірить біль­

ше, ніж цілій парохії. Треба знати, 
що о. Остап говорить щось десятьма 

язиками, отже мудрости у него спо­

ра мірка!... Якусь частину сеї мудро­
сти хотїв він уділити нашій руській 

громаді. Зал ожив якусь ніби читаль­
ню, чи книгарню і зібрав від людий 

гроші на книжки. Чекали ми на сї 

книжки поверх 5 місяців, але їх не 

було. Заінтерпельований в сій спра­

ві, о. Остап сказав, що книжок не 
хочуть прислати з краю... Був отже 
приневолений звернути людям гроші. 

Відтак о. Остап хотїв давати якесь 
представленє. Став розтісувати ролї, 
але їх не докінчив і представленя не 

було.
Парохіяни, що мали якенебудь ді­

ло до свого пароха, мусїли нераз дов­

генько ждати, нїм удостоїли ся по­

бачити його лице. О. Остап дуже час­

то купав ся, відтак, по купели, ку­
рив собі паліроски і пригравав на 

мандолїнї н і велику радість своєї го­

сподині, когру тут кликали усї ,,їмос- 

цею“ . В розговорі із своїми парохія­

нами хвалив ся о. Остап, що він уча­

щає вечерами до якихсь-там висших 

шкіл, бо хоче бути адвокатом. І справ­

ді вечерами його не було нїколи дома, 

бо ходив в ,,їмосцею“ до... найпід- 

рядннїйших театрів на веселі пред­
ставленя. Се мали бути ті висші шко­

ли, в котрих наш „примірний** парох 

учив ся на адвоката!...

Коли минувіпого року вибирано 
парохіяльний уряд, о. Остап не допу­

стив одного чесного парохіянина на 
вибір, бо — як сам заявив — знає на 

того чоловіка ,,щось“ зі сповіди...

Коли на од сім мітінґу люди про­

сили о. Остапа, щоб учив трохи на­
ші діти по руськи, то він розгнівав 

ся за се і заявив, що дїтий учити не 

буде, бо він не професор, але сьвя­

щеник!

Хоч о .. Остап чванив ся часто своїм 

’ богатством і своєю мудростию, то ми 
однак мусимо признати з великим 

жалем, що з усіх тих благодатий на­
ша громада не мала найменшої ко- 
ристи. Каша парохія є заінкорпоро* 

вана на таких основах, як всі инші 
руські парохії в Америцї. Здавалоб 
ся, що сьвященик, удержуваний сею 
корпорацію, повпнен респектувати 

її права і зарядженя, але о. Остап не 

з тих... Одного разу охрестив він ди­
тину не4парохіянинови і через те пе­
реступив дотичну ухвалу церковної 

громади, яка заказувала сьвященико­

ви хрестити дїти людям, не належа­

чим до парохії. Нарід був тим по- 
ступком о. Остапа огірчений і вислав 
до закрисіії двох урядників з запитом, 
чому сьвященик допче парохіяльні 
ухвали. Урядники сповнили свій обо­
вязок і дістали від о. Остапа порядну 
,,пуцівку Се озлобило нарід і парохія­
ни зажадали скликаня осібного мітінґу, 
щоби ту справу якось залагодити. Тодї 

о. Остап виявив перед народом усю 
свою ,,мудрість". Він сказав, що мі­
тінґу не скличе, бо він сам ь прези-

- центом паровії і окрім него ніхто не 
сьміє скликувати мітінґів, а як хто 
скличе, то він його велить замкнути! 

Та „ страхи на Ляхи“ — як говорить 
приповідка. Люди не настрашили ся

с В о

сеї погрози і зійшли ся зараз по 
Службі Божій на мітінґ, вибравши 
собі одного з членів предсїдателем до 

переведеня нарад. На тім мітінґу 
скритиковано веї невластиві поступ­

ки о. Остапа і вибрано комітет з 12-ти 

членів, котрий то комітет мав вила- 
дити відповідне письмо і вислати його 

до Епиекопа. В тім письмі були пред­
ставлені всі нелєґальні вчинки нашо­

го пароха і була просьба, щоби Пре­
осьвященний С. С. Ортинський забрав 

від нас нелюбого сьвященика, а при­

слав на його місце иншого. ІІідчас 
того мітінґу влетів на салю о. Остап, 

і не похваливши навіть Господа Бога, 
запитав різко, що се за мітінґ.’ паро­
хіяльний, чи братський. Люди відпо­

віли, що парохіяльний. Тоді о. Остап 
зажадав, щоби предеїдателя сего мі­

тінґу викинути з галі, бо він не є 

парохіянином. Нарід обурив ся на 
таку провокацію і засьвідчив, що 
предеїдатель мітінґу є парохіянином. 
Сьвященик вилетів з галі, а парохія­

ни докінчили мітінґ і стали поволи 

розходити ся. На сали лишило ся 
кільканайцять людий, що мали від­
бути осібний, братський мітінґ. Аж 

тут явив ся ненадійно найї о. „спек- 
татор**, а з ним чотирох полісменів. 

Сим полісменам велів о. Остап аре­
штувати всіх присутних на салї лю­

дий, Полісмени стали розпитувати 

присутних, о що тут розходить ся. 

Поінформувавши ся як треба і поро- 
зумівши цілу справу, сторожі публич- 

ного ладу і порядку усьміхнули ся і 

заявили в голос, що наш сьвященик 

не має здорового розуму! Сказавши 
те, полісмени пішли собі до свого ді­

ла, а нас лишили в спокою.

Здадане в горі письмо вислано до 

Пр. Владики. На відповідь чекали ми 

доволі довгий час, але її не було! То­

ді парохія скликала другий мітінґ. 

На тім мітінґу ухвалено одноголосно 

зредукувати пенсію о. Остапа до по­

ловини, а крім. того не платити йо­

му анї за рент, анї за опал, анї за 

сьвітло. Тим способом хотіли ми при­

неволити нашого пароха, щоби від 
нас забрав ся. Рівночасно вислано до 
Преосьвященного другий лист, котрий 
за пару днів повернув ся назад, не­

розпечатаний. Не було вже на що 

чекати і наші урядники попросили 

о. Остапа, щоби скликав парохіяль­

ний мітінґ. Сьвященик скликав сей 

мітінґ і на нїм суспендував всіх уряд­
ників, а вибрав собі лише одного 
урядника, такого, що на церкву не 

дав навіть 5 центів, бо що йно при­

їхав був з краю. Нарід страшенно 

обурив ся і приневолив сьвященика 
винести ся з галі. Один член нашої 

парохії на загальне жадане отворив 

мітінґ на ново. Вибрано сейчас ко­
мітет з 3-ох членів і сей комітет ви­
слано з просьбою до о. Остапа, що­

би вія явив ся конечно на мітінґ. За­
певнено йому нетикальність і він з 
великим страхом явив ся перед на­
родом. Парохіяни висказали перед 
ним веї свої жалі і спитали, що він 
задумує робити дальше в виду того, 
що люди не хочуть платити колєкти 
і не хочуть ходити до церкви. Наш 
сьвященик, замість успокоїти якось 
схвильований нарід, почав боронити 

честь бувшого неморального дячка і 
з тим лишив людий на божу волю, 
а сам пішов до дому. Тоді парохіяни 
порішили вислати комітет до тутеш­
нього архиепископа. Він вислухав 
терпеливо нашу скаргу і  велів подан­

ій собі те все на письмі, в англійській 
м ова . Се письмо йому небавом дору­
чено і він вислав його до нашого 
Епиекопа, але відповіди не дістав.

Саме тодї забрав ся наш о. парох 
до реальної роботи... Відбирає від лю­
дий гроші, але не віддає їх урядни­
кам; каже, що він має до того право. 
Не хоче здавати перед церковнім ко­

мітетом ніяких рахунків, на мітінґи 

не ходить, людий називає дикупями, 
грозить кождому револьвером, а на­

решті заявляє, що вибирає ся до 
Оклягоми, чи десь-там... Люди по­
сходили ся до церкви, а сьвященика 

нема!
Богато, дуже богато мали би ми 

сказати про діяльність о. Остапа в на­

шій парохії, але не хочемо надужи­
вати терпеливости читачів ,,Свободи“ . 

Може коли при нагоді виявимо перед 

сьвітом веї його „сдєлки“ , а поки 

що: нехай його Бог судить!

Зачуваємо, що о. Остап купив в 

Ілїнойс якісь-там фарми. Не знаємо

о скілько в тій поголосці правди, бо 
одні кажуть, що яі фарми купив він 

сам, а другі впевняють, що не він, 

але його ,,їмосць'*... Правдою однак 

є, що вони обоє кудись повіяли ся, 
замкнувши парохіяльний дім і взяв­

ши ключ з собою!

Комітет руської гр.-кат. Церкви 
Успенія Пр. Діви Марії 

в Ст. Луіс, Мо.

А. Валевський, містопредс., 

Г . Олїяр, кас 

І\ Еопча, секрк ф ін ,

Дм. Мороз, секр. екр.

О Д А

Акт розпуки.
(Статя передрукована з краевоі щоденної ча­

сописи „Дїло“, н- 225. Львів, 11 жовт. 1911).

Страшна і в історії церкви нечу- 

вана подія стала ся вчера *в палаті 

стациславівського єпископа: сьвяще­

ник, доведений поведенєм свого єпис­

копа до крайної розпуки, підняв на 

нього руку...

І нинї вся публична опінїя не тіль­
ки нашого краю, але цілого сьвіта, 

куди тільки дійде звістка про вче- 

рашну подію, мусить запитати: Щож 
се за відносини запанували в стани- 
славівській діецезії, коли сьвященики 

починають розправляти ся з своїм 
єпископом так, як російські терористи 
з царем і його слугами?

На се питане могли би ми відпо­

вісти коротко: Читайте наш дневник, 
а там знайдете чимало причинків до 
розвязаня тої страшної психольоґічної 

загадки, які поставила нам перед очи 

вчерашна подія. Так, ми не від нинї 

звертали увагу на анормальні відно­

сини в сТаниславівській діецезії, не 
:зід нинї в численних дописях з кру­

гів самого духовеньства вказували на 
того рака, який розїдає наш церков­
ний і національний орґан.їзм в стани- 

славівській діецезії,- накликуючи до 

уздоровленя невідрадних відносин. 
Одначе наш голос був голосом волі­
ючого в пустині. Прибічнйй орґан 
станиславівського владики всі наші 
уваги й поклики приписував нашій 
,,безбожности‘\ загал духовеньства 

станиславівської діецезії, тероризова­
ний прибічниками еп. Хомишина, ого­

лошував проти нас протести. А тим­
часом зло ширило ся далї, аж в кінці 
заговорило вчерашним замахом о. Ка- 
мінського .на еп. Хомишина.

З представленя події і її причин, яке 
знайдуть наші читачі на иншім місци, 

виходить, що о. Камінського до такого 
психічного стану, в якім він рішив 
ся з ножем у руцї кинути ся на сво­
го єпископа, довели нечувані сека- 
тури, на які бу?і виставлений зі сто­

рони еп. Хомишяна. Досить вказати 
на факт, який був послїдною каплею 
в чаші терпінь: сьвященик по кілька- 
найцяти роках душпаетирства, замість 
мати вже давно парохію, нагло з волї 
єпископа опиняєть ся на приватнім 
сотрудництві! А при тім особисте 
трактоване! Коли перенесений на со- 
трудництво просить милосердя, як но 
для себе, то хоч для дїтий, яких 
треба-ж вивести в люди, дістає від 

повідь: ,,Що мене обходять твої дїти,

Ч. 44

або я їх казав тобі......... .. ? \ Зазна.

чуємо, що ся відповідь — ip«issima 
v^rba владики: і в вульґарности то­
му взагалі і спеціяльно в ,,тиканю“ .

І справді до крайної, людський розум 

затемняючої розпуки мусїла бути до­

ведена та нещасна жертва володар­

ських практик станиславівського вла­
дики, коли рішила ся на таке діло.

І тут доходиііо до коріня ?ла: вче­

рашна подія, се розпучливий протест 
проти тих володарських практик, на 

які виставлене духовеньство стани­

славівської діецезії зі сторони свого 
владики. А сї практики справді стат­

ні! На основі всего дотеперішного 
псступованя еп. Хомишина треба 

сказати, що він опанований якимись 

хоробливими маніями, які пхають йо­

го до вчинків, властивих радше яко­

мусь орієнтальному тирг.нови, нїж 

церковному достойникови; І так опа­

нувала його манія якоїсь небезпеки, 

яка буцім то грозить гр.-кат. цер­

кві на Галицькій Руси і якої ні­

хто инший з гр.-кат. владик не ба­

чить і не поборює, так що тільки 
він один покликаний бороти ся з нею. 
Ось так до сеї манїї_ небезпеки долу- 

чуєть ся манія великости і пепомиль- 

ности, наслідком якої є знов крайна 

нетерпимість і жажда переслідувана 

супроти всіх тих, що пссьміДи би 
противити ся його волї. Коли до того 

додамо крайну грубість в особистих 

зносинах з підчиненим собі духовень- 

ством, то зрозуміємо, що воно мусить 
вносити від свого владики. Особливо, 

?цо ЯК над кождим тираном, та;* і над 
еп. Хомишином запанували люди, які, 

про око йдучи йому в усім під лад, 

в дїйсности кермують ним, як самі 
хотять, роблячи на тім особисту ка- 

рієру. Таким чином в кругах духо­

веньства запанувало лизуяство, до- 

нощиство, гіпокритизм, а в консисто­
рії протекціонізм і непогизм. Чесні 
елементи стероризовані і пересліду­

вані, а лизуни, фарисеї, донощики в 
почестях.

Сї відносини лягають тим важчим 

Тягаром на загал духовеньства, що 
владика в своїй манії великости і не- 

иомильности трактує під чинене собі 

духовенсьтво грубо і брутально, а го­
ре тому, хто супроти тої грубости і 
брутальности не виявив 5и належно­

го ,,духа покори“ . Говорене per „ти", 
називане ,,хрунями“ ,,семанями“ , 
,,злодіями“ etc, вислови як ,,плюю 
на таке духовеньство**, гюгиджуване 
родинного житя духовеньства, нази­
ване жонатих сьвящеників ,,їдунами“, 

їх жінок ,,сплювачками“ , внйканє в 
тайни подружної спальні аж до відшу- 

куваня там ,,ирезервативів“ включно, 
наруга над батьківськими почуванями 

сьвящеників, що мовляв, ,,або я ка­

зав тобі ........... діти** і т. д. і т. д.
— все гсе тільки мала частинка „цьві- 
ток“ з ниви владичої реторики у йо­
го зносинах з духовеньством. А і:сти* 
вість владики супроти всіх тих, що 
чимнебудь висловляли своє невдово- 

ленє з того його поведеня! Досить 
вказати на факт суспензії о. Еариша, 

одного з перших піонїрів українсько­

го клерикалізму, який стягнув на се­
бе неласку владики тим, що на однім 
соборчику запротестував проти його 

грубого поведеня. Слідом -за тим впа­
ло на о. Бариша підозрінє авторства 

статей в... нашім дневнику про по­
сту пованє еп. Хомишина — і суспен­

зія готова!

Та що говорити про поведене сп. 

Хомишина супроти підчиненого ду­

ховеньства, коли се людина такої ліо- 

ральної вартости, що могла в хвилі, 
коли митрополит лежав на смертній 
постели, робити ,,під кавками** захо­

ди о наслїдство по нїм на митропо­
личім престолі! Чи диво, що така лю­
дина не перебпрае в способах, щоб»' 

вдоволити свою амбіцію, чп д^ьо, що
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вона тим своїм поведенвм доводить

ДО актів розпуки?!
Доля хотіла, що той акт розпуки 

звершив ся як-раз тоді, коли еп. Хо- 
мишин довершував новий акт насиль­

ства над підчиненим йому духовень- 
ством. Власне вчера відбувало ся від 

кількох тижнів заповідане віче духо- 
веньства станиславівської діецезіі в 

цїли. запряженя його в віз христ. 
сусп. політики. І власне в тій хвилі 

свояк інїціятора і головного пред­
ставника тої політики (о. Камінський 
є свояком п. Ол. Барвінського) в роз­

пуці піднимає руку на свого владику.

0. Камінсьного відставлено доКуль- 

паркова, бо свого вчинку мав він до­

конати в стані шалу. Віримо, що ро­

зпука, в яку його загнало поступо- 
ванє його владики, могла так затьми­

ти його ум, що нещасний попав у 
хвилевий стан невміняємости і в тім 

стані доконав свого вчинку. Одначе 
факт, що поступованє владики було 

таке, що могло його довести до та­

кого стану, насуває поважне питане, 
чи не знаходить ся в стані невміняє­

мости, і то постійної, той, що замість 

бути прообразом христіянської добро­

ти і лагідности, цілими літами є ти­

раном для тих, для котрих повинен 

бути добрим пастирем?! І чи лежить 

в інтересі церкви діяльність, яка, за­

мість просьвітлювати уми і вести їх 

до доброго, затемнює їх і доводить 

до злочинів?! І чи не слід би освобя- 
дити духовеньство від власти, яка 

своїм поступованєм засіває в його ря­
дах розпуку і витворює атмосферу, 

серед якої родять ся такі траґедії, 

як вчерашна подїя?!

Про все те повинні поважно по­

думати покликані до сього чинники.

Тут подаємо допись від власного 

кореспондента ,,Дїла“ , яка носить 

дату: Сганиславів 10. жовтня 1911. 

Ся допись поміщена в тім же (225) 

числі ,,Дїла“ п. з. „Жертва секатур 
еп. Хомишина“.

Дивна сцена.

Хто йшов нинї перед полуднем 

Липовою улицею, був сьвідком сцени 
виглядаючої на бійку двох сьвяще- 

ників.

Один з заткненим ножем в руцї 

рвав ся наперед з криком: ,,Пускай, 

най я того лотра заріжу!“ а при тім 

вигукував на адресу єпископа Хоми- 

шина не надаючі ся до повтореня 

епітети, і бив ножем по руцї і копав 
ногами притримуючого його другого 

сьвященика. Притримуючий кли­
кав поліцію словами: „Тримайте, 

він божевільний44, однак поліція не 
хотіла інтервенїювати. По довшій 
шарпанині, в котрій придержуючий 
одержав кілька покалічень в руку, 

придержуваний вирвав ся і впав до 

єпископської палати.

Перша чутка про атентат.

Вслід за тим лискавкою майнула 
містом вістка про атентат сьвящени­
ка на зненавидженого єпископа. В 
першій хвили говорено, що сьвяще­
ник о. П. Камінський хотів дістати 
ся на авдієнцію до єпископа Хоми- 

шина, щоб просити остаточно о якусь 

парохію, бо вже 15 лїт сотрудникує. 

А що його служба не хотіла пустити 

до єпископа, то він витягнув ніж, по­

ранив служачих, а опісля сам себе 
зранив. Після другої поголоски сьвя­

щеник Камінський хотів кинути ся 

на єпископа, а що се йому не удало 
ся, то він пробив себе. Тільки зго­

дом вдало ся роздобути автентичні 
подробиці сеї трагічної події.

Мстивість єпископа.

Вдовець о. Павло Камінський, син 

пок. пароха Водник, вже від трох лїт 
побивав ся о парохію в Русові (пов.

Снятпн). А хоч він вже був не пер­

шої молодости, бо родив ся 1869 р. 

та хоч сьвященодїйствув від 1896 р. 

та мав запевнену прихильність коля- 

тора Теодоровича — то ніяк не міг 
добити ся приходу. Сему стало на 

перепоні вороже становище єпископа, 
котрий держав його вже третий рік 

на адміністрації. Що зайшло між обо­

ма, того точно не знати, фактом є 

однак, що о. Камінський, жаліючись 

на єпископа казав, що еп. Хомпшин 

після його перепрошувань мав зверну­

ти ся до него зі словами: ,,Я  тобі 
прощу, але забути не вабуду!4*

І не забув. Щоб в Русові посади­

ти когось зі своїх підлизнів, еп. Хо­

ми тин заряджу є розписане нового 

конкурсу на парохію та вимагає від 

всіх петентів на сю парохію нового 
іспиту конкурсового, щоб nota bene 

провалити на нїм о. Камінського.

Мало того. На основі анонімного 

доносу еп. Хомишин зважив ся пе­

рекинути о. Камінського з адміністра­
ції в Русові на приватне сотрудниц- 

тво в Залучу над Прутом, пов. Ко­

ломия, куди мав вибрати ся до трох 

днів.

Сей указ був прямою руїною для

о Камінського. Він-жеж мав ціле го­

сподарство в Русові, двоє дїтий утри­

мував в школі, платячи за них 70 злр. 
а тут прийшло-б ся йому іти на 25 

злр. платні!

,, По сему бьіть!“

Збентежений до краю поїхав о. Кам. 

просити ласки і милосердія у свойо­
го Владики. Своїм близьким розпові­

дав о. Камінський, що коли він про­

сив зарядженя слідства проти себе, 

то єпископ на се не згодив ся, а ко­

ли він благав зглянути ся на його 

троє дїтий, тоді почув відповідь: ,,Я

т о б і  дї тий н е ..........т в о ї  д і ти
ме н е  н і ч о г о  не о б х о д я т ь ! 44 

Се щось страшного. Прямо не хоче 

ся вірити, щоб такі слова могли прой­
ти через уста нормальної людини!...

Такий вислїд авдієнції пхнув пе- 

тента

в крайну розпуку.

Походячи з сімї нервово вражли- 

вої, переживши сам не одно важке 

семейне горе, попав о. Камінський 

в крайну розпуку. Ще рано був він 
у цукорни (коло школи реальної), де 

жалів ся перед сьвящениками, що 
приїхали на віче, на своє горе та 
показував їм єпископський указ. Жа­

луючи ся на самоволю і брутальність 
єпископа, став йому відгрожувати ся 

заявлючи: ,,Ті драби не боять ся ні­

чого, тільки скандалу44!

Присутні сьвященики старали ся 
десперата заспокоїти, як могли, та ніх­

то не надїяв ся того, що відтак ста­

ло ся...

Ломницькому скандал на руку.

Після привітного слова на христ.- 
суспільних нарадах еп. Хомишин вер­

нув до своєї палати та став удїлю- 
вати послухань. Між иншим явив ся 
у него і брат о. Камінського, який є 
в Єтаниславові ґімназіяльним профе­

сором. І він благав за братом, але 
почув, що то мусить бути, що єпископ 
сказав. Знаючи стан свого брата, осте­
рігав проф. К-ий і о. Ломницького, 

сего єпископського чорного духа, але 
він заявив: ,,Ми собі з того нічого 
не робимо! Ми погроз не боїмо ся !44

Через якийсь час вийшли з єпи­
скопської палати ^ва сьвященики о. 

Яблонський з Германова та о. Дутке- 
вич з Шишківцїв та йшли ул. Ли­

повою, Вгім на зустріч їм, в очевид­
нім розбурханю, поспішним кроком, 
хиляючись, надійшов о. П. Камін­

ський. В руцї держав він замкнений 
сцизорик та безвпинно викрикав :

?Ди лотре! Ти драбе Хомишине! Я те­
бе забю! Ти знищив мої дїти!“

Оба сьвященики, бачучи, що зано­
сить ся на лихо, хотіли десперата 

спинити, але він о. Дуткевича жбур­
нув на бік, а о. Яблонського побив і 

цілковито викрутив праву руку, якою 
він його здержував. Не помогли ніякі 
персвазії о. Я-ого, що він є прецінь 
товаришем Камінського; він всею си­
лою виривав ся. А коли о. Я-ому 
викрутив руку, той мусів його пу­
стити. О. Яблонський кричав обезси- 
лений: ,,Варят! Ратуйте! Він хоче 

єпископа вбити !44
На сї оклики ніхто з окруженя не 

звертав уваги, бо люди думали, що 

то якась авантюра між сьвящениками.

Аж через момент подав ся за о. 
Камінським полїціянт і о- Яблон­
ський, як йому о. Дуткевич направив 

РУКУ-
Тимчасом тут вже прийшло до 

трагедії.

Напасник» копнувши льокая, дістав 

ся до авдієнціональної салі, де чинно 

заатакував єпископа. Як би не на­

спіла поміч, то ніж о. Кам інського  
був би затопи ся  в ши ї  єпи ско ­

па.

Наспіла поміч, і кинула ся на на­
падаючого, який викрикав: ,,Ти лай­

даку ! Ти драбе !*'* і т. и.
Еп. Хомишин стратив голову і в 

панічнім страху вибіг з кімнати. І хто 

знає, як би було все скінчило ся, 

коли*б о. Яблонський не хопив був 
єпископа за плечі та не пхнув до 
сумежної кімнати, де він замкнув ся 
на ключ.

Самовбійство.

Напасник, бачучи, що його ворога 

уратовано, здобув ся ще на тільки 

сили, що пхнув себе ножем в правий 
бік коло черевної опони, завдаючи собі 

смертельну рану.

Опливаючу кровю жертву єпископ­

ської секатури винесено до конси­
сторської канцелярії. В хвилях при- 

томности нещасний викрикав ще: ,,Ти 
драбе !  Ти побив мої діти!44

Незабаром наспіла поліція і брат 

напасника. Його розпуку годі описа­

ти. Він прямо в очи кликав о. Бров- 
кови: „Ви драби його добили!  

Най вас Бог с к а р а є ! 44

Незабаром перевезено смертельно 

раненого до поблизького щпиталя, де 

подано йому першу, лікарську поміч.
9

Вістка про атентат

зробила в цілім місті придавлююче 
вражінє. Всюди загальне обурене на 

єпископа, який,' здаєть ся, витягне 

консеквенції з того, до чого довів.
Інтересно, що з „під кавок44 без- 

проволочно телєґрафовано, чи нема 
якого політичного підкладу атентату. 

Однак годї було сфабрикувати „гай­

дамацтво44, бо і колятор Поляк Тео- 

дорович і декан найприхильнїйше ви­
словлюють ся про останні роки душ- 
пастирства о. К-ого.

В останній хвилї задецидовано зро­

бити жертву єпископської секатури

божевільним.

Оттому то в ночи — як довідуємо 
ся — перевезено важко раненого до 

заведеня душевно хорих в Кульпар- 

кові.
Характеристично, що коли вістка 

про атентант дістала ся на віче, то 

навіть єпископські лизуни не зважи­

ли ся на якісь маніфестації переда- 
ности; так всі обурені на ец  ̂Хоми- 

шина.
IL  л

ь to
Виновник атентату

не походить з польського роду, як 
пишуть польські часописи, але похо­

дить з руської сьвященичої родини. 
Його мати з дому Барвінська. О. Ка­

мінський скінчив теольоґію у Львові

та скитав ся досі по сотрудництвах 

м. и. в Лисци, Городници. По смерти 

жінки переживав дуже важкі хвилі, 

але від кількох літ вернув до рівно­
ваги; В його сїмї лучали ся самоу- 

бийства.

^оннурс.
ІІарохія Церкви Успенія Пречистої 

Діви Марії, в St. Louis, Мо. пошукує 

сьвященика гр. кат., котрий би спов­

няв точно свої обовязки. Просить ся 

вґолоситись на адресу: A. Wallewski, 

175 Sb. George Str., St. Louis, Mo.

3 St. Louis, Mo.
Родимці! Сим маю честь повідо­

мити Вас, що я переніс свій бізнес з 
200 Victor Str. до власного дому при 
1500  S o u th  3 rd  S tr., S t. Lou is , M o .

Маю красно уряджений Буфет І 
склад ріжнородних лїверів, котрі 
продаю танше, ніж які небудь гур- 
товні склади. Висилаю замовленя 
експресом до всіх „сухих44 плейзів 
скоро і совістно. В буфеті є завсїгди 
сьвіжа, тепла і зимна перекуска.

Для розривки костумерів е. саля 
білярдова, а надто маю красну об- 
ширну Галю на мітінґи, балі, весїля, 
забави і т. п. Баль що CJ боти. — 
Незабувайте за старого Союзовця, пи­
шіть по замовленя, голосіть ся до 
мене по всьо, що Вам лиш треба, а 
будьте певні, що я обслужу Вас зав­
сїгди чемно, красно і справедливо.

Затямте собі добре мою адресу:

№  Петроьський,
1500 So. 3rd Str. St. Louis, Mo.

К У П І Т Ь
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СОБІ

ВЕЛИКУ
НОВУ

ТЕПЛУ

П Е Р И Н У !
Перина № 1 
Перина № 2 
Перина № З

10 долярів. 
14 долярів. 
16 долярів.

І

П р и  в а м о в л е н ю  ДВОХ п е р и н ,  о п л а ч у е с ь  е к с п р е с  
а ж  н а  м і с ц е .  —  Гроші п о с и л а й т е  п о ч т о в и м  
моиі-ордером. — Не забудьте п о д а т и  т о ч н е  

Імя експресового офісу або дипа. 

АДРЕСА:

М. Е. ARDAN,
Penrith, Cumberland Co., Va.

Європейська адвокатсько-нотаряльнЗ 
і військова канцелярія.

З а  м а л у  в и н а г о р о д у  п е р е в о д и л о  в  с т а  д і м  
к р а ю  п р о ц е с и  ґ р у н т о в і ,  с п а д к о в і  і  г р о ш е в і ,  с т я ­
г а є м о  в а л е г л і  р а т и  і  п е р е в о д и м о  в  к р а є в і й  т а б у  
л і  в с я к і  д о к у м е н т и ,  н о т а р і а л ь н і  а к т и ,  п о в н о в л а -  
с т и ,  к о н т р а к т и  к у п н а  і  п р о д а ж и .  Т е с т а м е н т и ;  
с к р и п т и ;  д о в ж н і  д е к л а р а ц і ї  і  с п а д к о в і ,  п о т в е р ­
д ж е н і  ц ї с .  к и р о л .  г е н е р а л ь н и м и  К о н в у л я т а м и .  
В и р о б л я є м о  у р я д о в о ю  д о р о г о ю  а с е н т е р у н к о в і  п о -  
д а н я  т а  у в і л ь н е н я  в і д  в і й с ь к о в и х  в п р а в  т а  м а є ­
м о  с а м и х  н а й л ї п ш и х  а д в о к а т і в ,  щ о  в а с т у п а ю т ь  
в а ш и х  к л і є н т і в .  В с я к и й  т  н а с  с п о р я д ж е н и й  д о ­
к у м е н т ,  м а є  п р а в н у  в а ж н і с т ь  в  с т а р і м  к р а ю .  
І д у ч и м  д о  Р о с і ї  в и р о б л я є м о  п а ш п о р т и  д і я  в і л ь ­
н о г о  п е р е ї в д у  ч е р е в  г р а н и ц ю .  П о р а д а  д а р о м .  Г о -  
л о с ї т ь  с я  а б о  п и ш і т ь  в  в с я к і й  с п р а в і :  D. Klarer 
121 Norfolk Str, New York, N. У.

Шіфкарти до краю 
і зі старого краю!

Т і л ь к и  у н а с  м о ж е т е  д і с т а т и  н а й д е ш е в ш і  
ш і ф к а р т и  в а  е к с п р е с о в и х  і  п о ч т о в в х  к о р а б л я х  
д о  Г а м б у р г а ,  Б р е м и ,  А н т в е р п і ї ,  Р о т е р д а м у ,  Л ї б а -  
в и  і  Л і в е р п у л ю .  У  с л у г а  в н а м е н и т а ,  х а р ч  с б и л ь -  
н и й ,  п о д а в а н и й  ч о т и р и  р а а и  д е н н о  п р и  н а к р и ­
т и х  с т о л а х .  О к р е м і  ф а м і л ї й  н і  к а ю т и  д л я  р о д и н .  
Я к  х о ч е т е  ї х а т и  д о  в р а ю  а б о  с п р о в а д и т и  к о г о с ь  
с ю д и  д о  с е б е ,  т о  п и ш і т ь  н а  н а ш у  а д р е с у  а б о  
п р п ї а д ж а й т е  н а  д и п о  в  Н ю  Й о р к у  і  з а т е л е ф о н у й ­
т е  д о  н а с  „ 4 9 3  O r c h a r d " ,  а  м и  в и ш л е м о  п о  в а с  
с е й ч а с  с в о г о  у р я д н и к а .  Н ї ч л ї г  у  н а с  б е в п л а т н и й  
а ж  д о  в і д ї в д у  к о р а б л я .  В и с и л а є м о  г р о ш і  д о  в с ї х  
ч а с т е й  с ь в і т а  п і с л я  н а й н и в ш о г о  д е н н о г о  к у о с у .  
М і н я є м о  г р о ш і  н а  к о р о н и ,  р у б л ї  і  м а р к и .  Г о л о ­
с і т ь  с я  н а  а д р е с у :

American European Steamship Co,,
121 Norfolk Str., New York City.
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Покровитель І імчетний член P. Н. Є.:
Кх Преосьв. Стеф. Сотер Ортинський, 
перший руський Епископ в Америці.

Головний Уряд „Р. Н. С.и н і роки 
1910—1912:

Духовний управитель: 

о. Мих. Балог, R. 9, Box 8. Butler, Р а  

Пр е д зїд атель:

Дмитро Капітула, McAdoo, Ра.

Місто-предсідателька:

Марія Черемшак, Trenton, N. J. 

Місто-предсїдатель:

Іван Мартон, Wbiting, Ind.

Секретар  рекордовий: 

Теодозій Лабовський, Box 76, Jersey 

City, N. J.

Секретар  фінансовий:

Семен Ядловський, Box 76, Jersey 

City, N. J.

К а с і є р :

Алексїй ПГаршояь, 524 Pine and 
Franklin St., Shamokin, Pa.

Контрольна Ком іс ія :

о. В. Балог, Whiting, Ind. 
Константин Поступак, McAdoo, Ра. 
Теодозій Каськів, Newark, N. J .

Радні :

Іван Ґлова, Shamokin, Ра.
A. Стефанович, Ambridge, Ра.

Й. Ялечко, Ramey, Ра.'
С. Маркевич, New Alexandria, Ра.

B. Левчик, Elizabeth, N. J.

А. Добот, Lansford., Ра.

Орґан їзатор :

Ілько Моранець, 1441 Emma Street, 
Chicago, 111.

Головна Канцелярія ,,Р. Нар. Союза“ 

находить ся під числом 83 Grand St., 

(у власнім домі) Jersey City, N. J.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н. СОЮЗА.

ДЖЕНЕТ, ПА. Брат. сьв. Володи­

мира, від 207, повідомляє своїх чле­
нів, що річний мітінґ відбуде ся в 

другу неділю по першім, то є 12 го 
листопада, о пертій год. по полуд.; 
вибір нового уряду на слідуючий рік 
та справоздаде касове. Довгуючі чле­
ни мають вирівнати свої залеглости, 
бо в противнім разі утратять право 

голосованя на тім мітінґу. Неявивші 

ся будуть карані гривною по 50 цнт. 
а урядник 1 дол. Члени позамісцеві 
зволять прислати свої залеглости на 

адресу секретаря: — Vasil Sitkevicz 
Box 434, Jeanette, Pa.

-----
ІОНҐСТАВН, О. Бр. сьв. Арх. 

Мих., ві, . 218, цовідомляе своїх чле­
нів, що піврічний мітінґ відбуде ся 
12-го падолиста. Початок мітінґу о 
 ̂ііі год. по полудни, позаяк того дня 

Би мас вирушьти на посьвяченє у- 
гольного каменя своєї гр. кат. церкви. 
Кождпй член гає явати ся і вирів- 
нати свій довг, бо инакше зістане ви­
ключений я Бр. і з  P. Н. Союза. Член

Ст. Ппріговський, коли не заплатить 
свого довгу, зістане суспендований. 

Нових членів буде приймати ся до 

Бр. за заплату 50 цнт. до братської 
каси. — Н. Сокіл, пр., Н. Гарасим, 

кас., М. Богдан, секр.

МИКІСРАКС, ПА. Бр. сьв. Ди- 

мптрія, від 91, повідомляє своїх чле­
нів, що дня 12-го листопада відбуде 
ся річний мітінґ, в офісі, при гали 
парохіяльній. Мітінґ розпічне ся зараз 

по Службі Божій. Кождий член має 
явити ся, бо в противнім разі запла­

тить 1 дол. кари.- — В. Шпук, пр.,

А. Гальчак, кас., Гр. Шабатура, сек.

Вест Павлет, Вт. Братство сьв. Бо­
городиці, від. 17. повідомляє всїх своїх 
членів, що річний мітін| відбуде ся дня
12. листопада. Початок о год. під до 
другої по полудни; вибір нового уряду 
на слідуючий рік. Члени довжні до брат­
ської каси мають свій довг вирівнати,
бо в противнім разї будуть суспендова­
ні з братства і P. Н. Союза. Член, ко­
трий не явить ся на мітін|, відпадає ка­
рі 50 ц.,а урядник 1 дол. —  П. Іванца, 
пр., М. Ясїнь кас., Л. Сенько, секр.

Ст. Люіс, Мо. Братство сьв. Воло­
димира Вел. від. 179 подає до загальної 
відомости, що слідуючий мітінґ відбуде 
ся в другу неділю ПО першії!, т. є. 12.' 
с. м. о годині' 1-ій по полудни. На той 
мітіні1 запрошує ся без виїмку всїх чле­
нів; рішати муть ся дуже важні справи. 
Котрий член не явивби се на нїм, зі- 
ст8не суспендований. Рівночасно пові­
домляє ся місцевих як і дооколичних 
членів, що в трету неділю по першім 
наше братство Вол. Великого від. 179 
устроює величезний „баль масновий” . 

на котрім кождий член повинен бути 
присушим. Баль відбуде ся дня 18-го 
с. м. на гали п. Петровського під ч. 
1500 So. 3d St. St. Louis, Mo. Музика 
(Соловія) знаменита. За добру забаву 
ручить комітет братства: —  Д. Мике- 
тяк, секретар.

Джесуп, Па. Братство сьв. Петра і 
Павлг,, від. 20, повідомляє своїх членів, 
що агітінґ відбуде ся дня 4-го падоли­
ста о годинї 2-гій по пол. Кождий член 
ма? явити ся на тім мітінґу і вирівнати 
свої довги; неявившнй ся член запла­
тить 25 цнТ., а урядник 50 цнт. кари.—  
Ф. Щавінський, пр., В. Пиоєчко, секр.

Ілінор, Па. Братство сьб. Арх. Мих. 
від. 81. подає до відомости. що річний 
мітінґ відбуде ся дня 12-го с. м. Нея- 
еивший ся член підлягає карі після 
сгатута. Вибір нового уряду і справоз- 
даня. —  М. Токар, предс.

Дунейн, Па. Братство сьв. Првмч. 
Стефана, від. 268 повідомляє усїх своїх 
членів, що мітінґи на будуче не будуть 
відбувати ся під р. кат. костелом, але в 
гали під нашою гр. кат. церквою. Слі­
дуючий мітінґ 12-го с. м. відбуде ся вже 
в новій гали. —  Ів. Гришо, сгкр.

Голийон. Масс. Братство сьв. Ів. 
Хрестителя, від. 52, подає до відомо- 
сгп, що на річнім мітін|у, котрий відбув 
ся дня 22-го жовтня вибрано на ново 
старий братський уряд. Іменно: Іван 
Фегпко, предс., Іван Бабяіс, місто пр., 
Іван Бабяк кас., Семен Вавршшш, сек., 
Теодор Дубіль, контрольор, Ів. Хрипак, 
опікун хорих. Мітінґи відбувають ся в 
трету неділю по першім. Адреса Брат­
ства: Semeon Wawryszyn 328 Park 
St., Holyoke, Mass.

Ню Йорк, H. Й. Тов. „Зоря”, від. 
69 подає до відомости, що на річнім мі­

тінґу дня 14-го жовтня вибрано слідую­
чий новий уряд: Амбр. Титла, jnp.> Ів. 
Палєвський кас., Ів. Бобецький секр., 
М. Василипшн і М. Мартинів контрол., 
Ів. Лянґер опік, хорих, Н. ІОрчак мар­
шал. _  А. Титла пр., І. Бобецький, 

секретар.

Велике Всенародне Віче
відбуде ся 

дня 12-го листопада 1911 (в неділю)
в Arlington Hall, 19—23 St. Mark’s 

Place (8-ма улиця, між 2-d і 3-d Ave.)

в|Ню-Йорку, 

в справі біжучих подій на американській 
Руси.

На дневнім порядку:

Справа церковно-народна,

Справа просьвітно-народна, 
Справа Народних Домів,

Справа робітничих орґанїзацій, 

Справа горожаньства в Америці.

Віче се скликує Комітет, зложений 

з нюйорських, бруклинеьких, джер- 

зисітських, нюарських, йонкерських, 
і з подальшої околиці Родимців, тому 

запрашає ся всіх Русинів з тих міст 

і подальшої околиці до ласкавої як 

найчисленнїйшої участи.

Початок о годинї 2-ій по пол.

КОМІТЕТ.

Позір Брата Русини!

т ш ш  Великій баль
і перше п р е д с т а в л е н е  

-1 =........ - в Elizabeth, N. J. —
— відограе —

Руськ. амат. кружок в Elizabeth, N. J .

у вівторок. 7-го пашиста, с. р.
в гали п. Й. Чурчака,

154 Front Str., Elizabeth, N. J.

8-актову штуку:

„ П А Н  П И С А Р -
П р е д с т а в л е н е  з а ч н е  с я  о  г о д . 7 - і й  а е ч е р .

По представленю парох. баль аж 

до рана. Дохід призначений на гр.* 

кат. церков сьв. Володимира в Eliza­
beth, N. J.

Цїна крісел : перво-рядні 35 цнт., 
друго-рядні 25 цнт.

Всіх Русинів і Русинок, як місце­

вих так і дооколичних запрошує ко­
мітет церковний.

За добру забаву і добру обслугу 
ручить:

К О М ІТ Е Т .

ВеликиК Річнії Баль
заходом Бр. Пр. Богородиці, від. 259 

P. Н. Союза, в Chicago, 111. 

відбуде ся

в неділю, дня 12. падолиста 1911 р.
в гали Косцюшко на 48-ій вул. & 17Кб 

W. Wood Str., Chicago, 111.

Початок о годині 2.30 пополудни.

Вступ від особи 25 цент., для женщин 
вільний.

ВЕЛИКИЙ РІЧНИЙ 
БАЛЬ ПАРОХІЯЛЬНИЙ

устроює парохія в Carnegie, Ра. в че­
твер, дня 9-го падолиста 191 її р. в нї-
мецкій гали Concordia, в користь цер­
кви. Буде пригравати музика циганська. 
Початок о 6-тій год. вечер. За добру за­
баву ручить ся. Запрошує всіх Русшіів

Комітет.

Братство сьв. Архангела Михаїла, від,
14 P. Н. Союза в St. Louiw, М0. 

устроюв

В Е Л И К И Й  Б А Л Ь

в гали п. А. Валевського, 175 Rt 
George Str., St. Louis, Mo., на свій 

дохід.

Баль сей відбуде ся:

Дня 11. падолиста с. р. о год. 6.30 веч.

ї!а добру забаву ручить

к о м іт ет .

FRED  В. MOZER з Ш амокін, Па., 
котрий єсть одним з кандидатів на ста­
новище судії (Judge) кортів Northum- 
berland-ebEoro повіту, має за собою 
сильне поперте виборців і є між голо­
суючими вельми популярний.

Він родин ся і зріс на теренї вугльо- 
вім; ще малим хлопцем робив у майнах 
як слейт пікер, а опісля працював в 
корпусі інжішрів в Шамокін, Па. Пе­
ред лїтами зістав принятий до адвокат­
ської палати і від того часу занимав ся 
постійно адвокатурою в Шамоків.

Він знає людий сеї частини повіту; 
знає потребі народа, а се вже важна 
річ, що про мовляє за його вибором, бо 
на судію повинно вибирати ся тлкого 
чоловіка, котрий знає звичаї і вдачу жи­
телів вугльового терену і котрий з ни­
ми симпатизує та розуміє їх клопоти.

Fred В. Mozer є добрим лоєром. 

Він є людиною справедливою, гарного 

характеру і був би певно дуже добрим 

судією. Обовязкок всїх, виборців, за- 

мешкалих в околіщи Шамокін, дати п. 

Мозерови, як свому чоловікове, відпо­

відну поміч і вибрати його судісю вели­

кою більшостию голосів.

ЇГіиги! Учіть ся акушерства.
Ссе хороше зьнятє, заповнююче Вам 

гарний заробок на усе жате. Адре­
суйте : D octo r С. Deutsch , «з

229 E u t  14th Str., New Yorfe, N. Y.
Tel. 933 Stuyvesant

Ha
сплату

no 5 цент, денно 

/.бо

$1.60 МІСЯЧНО.

Кождому Русинови пішлемо 14 караговий, по­
золочуваний гог.инник і дармовис иартости 20 до­
лярів, на салату по 1 дод. 50 цент, місячно.

Місячні pare будете сплачувать лишень тодї, 
як дістанете гже годинник, випробусго його і бу­
дете вдоволені 8 нього.

Пишіть сейчас по інформації і кат&льої1, валу- 
! чаючи марку іа відповідь, до:

A M E R I C A N  W A T C H  С О ч D E P T .  в. 

1152—1154 M'.lwaukee Ave., Room 210.

CHICAGO, ILL.

'23
5'Л;: - • -

л в д з ш

Г І о
ФАРМИ! X  ФАРМИ! X  ФАРМИ!

т т ю  \ /  1> Л Г Л  в задусі без виглядів на будучність, з безна-
» * W  І І р С І Ц і и і З С І  1 Ух. у  U  станною обавою утрати праці або здорогля.

Чиж не лїпшг працювати на сьвіжім воздусї у себе на ріпи? “1 W ____
Купи фарму на сплату.

Дай що можеш, решта нехай сама сплатить ся 8 доходу.

Купи 18 або 20 акр. фарму г  готовими будинками
в W IN SLO W  JUNCTION, N. J.

24 миль від Філядельфії. — 40 поїздів денно. — Дорога з Філядельфії 50 центів. — Фабрики в місци. 
Роботи в них доволі. — Прогульна що недїлї о год, 12.30 пополудни. Можна рівнож їхати кождого ин-

того дня за попередним повідомленєм.
W IN SL O W  LAN D &  DEVELOPM ENT CO M PAN Y, 902 W alnu t Street, PH ILA DELPH IA , PA. I
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К А Л Е Н Д А Р .
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П А Д О Л И С Т .

я. ст. Д н ї Р у с ь к і  с ь в я т а

2 Четвер Артемія вмуч.

з Пятн. Іларіона Вел.

4 Субота Ґлїкерії

5 Неділя f Якова бр.

6 Понед. Аре ги, Атан.

7 Вівтор. Маркіяна

8 Середа Димитрия Вел. V

Н О В И Н К И
Дивне диво. ІД к. польська 

Рада Шкільна в Га і вчи ні, на просьбу 

комітету, займаючого ся відсьвяткова- 
нєм столїтних уродин М. Шашкевича 

порішила звільнити молодїж шкільну 

в усіх школах східної Галичини на 

день 6-го с. м. від науки. Цо просту 

не хоче вірити ся... (х)

Ч[ На памятник Т. Ш евченка  

за місяць серпень надіслано до київ­

ського з’єдиненого комітету 1.038 кар­
бованців. Усього в комітеті тепер зі­

брано на памятник 51.602 карб. Ра­
зом з грішми, зібраними в полтав­

ськім і золотоноськім земствах иа 
памятник тепер є 94.003 карб, (руб­

лів). (х) (,,Дїло‘\)

Ч[ Де зведено най^авзятїйшу 

битву в час і  м ек сикан сько ї  р е ­

волюції?  По зваленю правительства 

Діяза, та по виборі президентом Ма­

дера, вийшли на денне сьвітло деякі 
цікаві факти. Бувший помічник Ма­

дера, п. Комез, ваявив публично, що 

революцію попирала американська 
компанія „Standard Oil1*, власність 

Ракефелєра. Головним тереном війни 
було місто Вашінґтон, столиця Злу­

чених Держав, звідки видавано воєн­
ні розкази, висилано. припаси жив- 

ноети і збрую. Представителї Мадера 
ааанґажували адвокатську фірму, Гоп- 

кінс і Гопкінс, як правних дорадни­
ків в справах дипльоматичних і в' ви­

силці амуніції. Мексиканське прави- 

тельство зістало поінформоване про 
заміри революціонерів, та вислало 

хмари детективів до Вашінґтону; на- 

нято найздібнїйших аґентів Пінкерто- 

на і Бориса, щоб ті слїдили за руха-^ 

ми провідників революційної партії. 
Амбасадор мексиканський зажадав від 

тутешного міністерства справедливо- 

сти ужитя всяких можливих правних 
кроків, щоб перешкодити в доставі 

амуніції з Америки революціонерам, 

прихильникам Мадера.

Амуніцію висилану революціоне­
рам, мексиканська держава конфіску­
вала; така таємна висилка амуніції 

противить ся також правам Сполуче­
них Держав. Розумієсь, що аґенти 

Мадера висилали збрую з Ню Йорку 

до Мексика запаковану в паках і за­

адресованих ,, Меблі “ або' „Додатки 

до меблїв“ . Предметом дїяльности 

детективів Діяза і американського мі­

ністерства справедливости було спра­
ву вислідити, яким способом висила­

но амуніцію, а тогди винних потяг­
нути до відвічальности.

Одного разу війшов до канцелярії 

адвоката Гопкінса молодий чоловік, 
представив ся як аґент нюйорської 

фірми оружія, Банермана і просив 
адвоката, щоб той відкупив контракт 

на доставу амуніції для уряду Діяза, 

позаяк сей не хотів заплатити прире­
ченої ціни, а компанія через се тра­

тить 38 тисяч долярів; фірма Банер­
мана відступить сей контракт на. ду­

же догідних услівях для революціо­
нерів. Адвокак урадував ся, тимбіль- 

іпе, що власне жадано від нього як 

найскоршого присланя амуніції; нараз 
однак дістав депешу, в котрій аґент 

Мадера інформував його, щоб він сте­
ріг ся чоловіка, котрий представив 

ся йому як аґент фірми, що сироди^

збрую, бо ТИМ чоловіком єсть детектив 

Діяза, маючий вислідити спосіб ви­

силки амуніції революціонерам. Адво­

кат Гопкінс сам собі не вірив, що 

перед ним стояв чоловік, котрий за 
кілька хвиль бувби в силі знищити 

весь революційний рух, колиб не с* 

в сам час наспівша телєґрама.

Найздібнїйшим аґентом революціо­
нерів був Американець, Гарвей Філіпс, 
що потрафив висилати амуніцію пач­

ками одну по другій, а навіть сам 

одного разу, представляючи ся як 

аґент торговельного дому, купив^55 
тисяч набоїв, запакував в ^еликі куф- 
ри і зарі* до Е і Песо, Текса^ на 

границю Мексика, а решту вислав 
як ,,меблї“. Міністерство справедли- 

вости довідалось про його роботу, але 

доперва тогди, як амуніція була вже 
в руках революціонерів, , видано роз- 

каз арештованя Філіпса за неправне 

висиланє амуніції деклярованої як 
,,меблї“ (Violation of the interstate 

traffic law). Детектив американський, 

Сули, приїхав з властителем склепу 

оружія з Ню Йорку до Вашінґтону, 
щоб той' потвердив тожсамість особи 

Філіпса, котрого сподївали ся найти 
в канцелярії Гопкінса.

Сули представив ся як аґент фір­
ми, що спродає оружіє і зажадав по- 

говореня з Філіпсом, котрому хотів 

продати амуніцію по дуже дешевій 
цїнї (а властиво мав замір його ареш­

тувати). Філіпс сидїв в другім покою. 
Адвокат Гопкінс підозрівав, що се 

щось нечистого, і попросив Сули, 
щоб той прийшов на другий день, 

позаяк Філіпса нема Ідома; сей згодив 

ся і. вийшов, а за ним детективи Ма­
дера, які і довідались про цїль його 

візити. Поріїйено, що Філіпс не сьміє 

показуватись. 5 а  другий день знов 
явив ся Сули з варантом, а адвокат 
поінформував його, що* Філіпс єсть в 

готели Арлїнґтон; туди пустив ся 

аґент Сполучених Держав і в готели 

запитав клерка, котрий сам був тай* 

ним аґентом Мадера, про Філіпса. 
Клерк знав о що річ йде, попросив 
чемно детектива сідати і  хвилину за­

ждати на Філіпса. Детектив Сули враз 
з властителем фірми збруї ждали на 

Філіпса від 5-ої години по полудни 

до 3-ої рано, а сей тимчасом повіз 

амуніцію до Мексика.

Найтруднїйше було Інформувати 
революціонерів як, коли і яким спо­

собом зістала вислана амуніція, по- 

ваяк кожду депешу слїджено; тому 
висилано депеші підписані фікційни­
ми назвисками і тогди, коли детекти­

ви ломали собі голови над значінєм 

деяких слів в депеші, властива те- 
лєґрама/діставала ся до рук револю­

ціонерів, інформуючи їх, кілько і яко­

го рода вислано карабінів, на чиє імя, 

коли їх відобрати і т. д.

Се кілька тайн з працї революціо­

нерів, завдяки яким їм вдало ся зва­

лити режім Діяза. Оточені тайнами, 

нбраз навіть ті, що сповняли най- 

важнїйші ролї, не знали, хто був їх 

приятелем, а хто ворогом; не знали, 
кому дякувати за численні отримані 

вартісні інформації, котрі нераз охо­
ронили їх від катастрофи — і завдяки 

власне тій таємничости вони побі- 

дили. (х) А. Вала.

Важний присуд. Онодї ню- 

йорський суд видав присуд, який 
своєю вагою^для робітницьких кругів 

заслугує на особлившу увагу. Якийсь 
Мартин Текджовен минувшого року 

працював в Бейон Сіті для фірми 

Шімней констр. Комп. та з вини ком­

панії відніс 'підчас роботи кілька по­
калічень. І він заскаржив компанію о 
відшкодоване. Підчас процесу компа­

нія боронила ся тим, що вона не від­
повідає за .провини, повставші через 

її формена. Суд однак не признав 

компанії слушности і засудив її на

С* В 0

*

заплачене ' пошкодованому 2000 дол. 

відшкодованя; (х)

Ц Не хочуть Тафта. В минув- 
ший вівторок поступові републикани 

відбули в Шікаґо нараду, в Цїли про- 
думаня способів, аби не допустити 

до номінованя Тафта кандидатом на/ 

президента Зл. Держав. Всі одного­
лосно порішили підпирати кандида­
туру сенатора La Follette. (х)

Ч[.В недовзї  можна буде го­
ворити з духами. Цікавого ,,вина­
ходу “ доконав др. Jame&> Н. Hyslop 
з Ню Йор^у. Він впевняє нї більше 

нї менче, як лиш те, що йому вдало 
ся війти в звязь з духом помершого 
професора, W. James-a, який перед 

своєю смертю сьвято приобіцяв йому/ 
що буде старав ся бачити ся з ним. 
Лїкар признає, що його розговір з ду­
хом не випав зовсім вдоволяючо, але 
все таки можна було ствердити тож­
самість духа. Дальше впевняє лїкар, 
що має надію в короткім часі довести 
спосіб розговорів з духами померших 
до найбільшої досконалОсти. І ми рів- 

нож маємо надію, що коли др. Hyslop 
буде усаджувати дальші відчити на 

сю тему, то до якого пів року — 
збере мілїони, бо дурних є досить на 
сьвітї. (х) - ^

1Г Перевезене  дому. Чарлс Ге- 
ґеле, якого дім стоїть в місточку 
Вінфілд, Л. Айл. недалеко желїзничих 
шин, був невдоволений з безнастан­
ного гуку і шуму, який спричиняли 
ЛЬОКОМОТИВИ І ПОЇ8ДИ. І тому порішив 

свій дім „перемуфувати“. Інжінєри під­
няли хату до гори і пересунули на вал­

ках о кількадесять ярдів подальше від 

шин. Підчас пересуваня будинку, 
його мешканці найспокійнїйше відда­

вали ся своїм домовим занятям. (х) $
1
ТІ М еш кає  р ів н оч а сн о  у чо­

тирох стейтах. Фред Террон, який 
займає' ся годівлею худоби, має одну 

фарму, яка лежить у чотирох стейтах : 

Колорадо, Ню Мексик, Юта і Арізона. 
Його дім стоїть як раз на тій точцї, 

де границі сих чотирох' стейтів’ пере­
хрещують ся. І він, не .виходячи з під 

даху своєї хати, може довільно пере- 

ходити з одного стейту до другого. І 

так їдальня находить ся в Колорадо; 
спальня в Юта (і він голосує тому в 

стейтї Юга); а кухня находить ся вже 

на земли стейту Арізона. Вітрак, що 
помпує воду для його худоби, стоїть 

в Ню Мексику, але корита, з яких 
пє худоба, находять ся вже в грани­

цях стейту Арізона. (х)

Перед потопова |п о т в о р а . 
Стейтські палєотольоґісти, під*прово- 

дом Барнум Бравн з Американського 
Музею натуральної історії^в Ню Йор­
ку найшли на побережу ріки Ред Дір 
останки передісторичного вужа, який 

був довгий но 60 стіп, (х) („Кан. Фар“.)

*[[ Найбільше задовж ен^іяіХ-і 

то на сьвітї. Місто Ню Йорк* ми­

нувшого року заплатило самого про­
центу від своїх довгів 32.108.760 до­

лярів. Се робить по 35 дол. на кожду 
голову. Довги міста Ню Йорку вино­

сять о много висшу суму, як усї дер­
жавні довги Злучених Держав, позаяк 
минувшого року федеральний уряд за­
платив як процент від своїх довгів 

всего лиш дві третини тої суми, яку за- 
платило місто Ню Йорк. Ся величезна 
сума довгів покаже ся ще ліпше, коли 
зважимо, що Німеччина платить про­
цент від своїх довгів три четвертини 
тої суми, яку платить одно місто 
Ню Йорк. Такий самий річний про­

цент від своїх довгів, як місто хНю 
Йорк, платить річно Австро-Угорщи­

на. — Буджет міста Ню Йорк на рік 
1911— 12 виносить 200 мілїонів доля­
рів. Довги досягли заворотної суми 
750 мілїонів долярів (в коронах вихо- 

дилоб 3 мілїярди 750 мілїонів). Такого 
буджету (розходів) не має ніяке ингпе

і
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місто, навіть Лондон, хоть він є най­

більшим містом на сьвітї (числить 

півосьма мілїона мешканців) і дає своїм 
мешканцям далеко більше вигід. Ось . 
так вміють ґаздувати людським гро; 

шем наші „батьки народу“ . (х)

Війна Італії  з Туреччиною .  
Італія, набравши апетиту через легкі 

побіди, відношені над Туреччиною в 
Трпполїсї, споглядає облизуючи ся 
ще і на Палестину з Єрусалимом і 
Дамаском. До сего однак не допустять 
анї Росія, анї Німеччина. Дотеперіш- 
них три тижні опереткової війни ко­
штували^ Італію кругло 40 мілїонів 
долярів. Навіть і так легка війна 

лягла тяжким каменем на італійськім 
народі і дає ся болючо відчувати. 
Туреччина бойкотує італійську тор- 

говлю-гв наслідок того наступив у . 
нїй застій. Десятій тисячів італій­
ських робітників, які дог сих пор 8а- 
рабляли на кусник хліба по турецьких 
містах, стратили роботу і находять ся 
тепер у крайній нужді. Словом, пораз 
незчислимий у людській історії v в тій 

війні потверджує ся старе правило, 
що всяка війна виходить в користь 
капіталістів, але її кошти поносить 
робучий люд. Послідні зарядженя Ту­
реччини мали той наслідок, що о 

скільки мож вірити телєґрамам, Італія 
годить ся вже на мир, наколи Ту­

реччина сейчас заперестане репреса­
лій проти італійських горожан, меш­

каючих в межах оттоманської держа­
ви. (х)

О с л а б л е н е  п о . р т у  ґаль- 
с ь к и х  м о н а р х і с т і в .  Рух, який 

підняла роялїстична ̂ партія в Порту­
галії, аби оружем привернути престіл 
прогнаному недавно королеви, пока­
зав ся цілковитим фіяском. До сего 

причинила ся головно проклямація 
португальського уряду, що всякого, 

хто буде належати до ваговору проти 
португальської републики, сейчас по­
карають смертю. Кромі сего ішпан- 
Ський уряд виступив против роялістів 

і кождий збройний відділ, який хоро­
нить ся перед републиканськими вій­
ськами на ішпанську границю, сейчас 
обезоружує. Виходить отже, що про­
гнаний король Ману ель, який.під пору 
находить ся в Річмонд, Вірджінїя, у 

свої;і знакомих, може спокійно лиша­
ти ся дальше в Америці і оглядати ся 
за якимсь ,,джабом“ . (х)

^[Катастрофа уф ранцу ськ ій  
майні. Б  Бардо, у Франції, в .ко­

пальні вугля наступила 18-го жовтня 
передвчасна експльозія динаміту, вби­
ваючи 26 людий. Погибші належали 
до ратункової партії, яка гасила огень, 
що повстав в одній із шахт, (х)

її П овстанє в Х інах .  Вісти з 
терену війни у Хінах звучать з кож- 

дим днем сумнїйше для таяошного 

правителька. Хінське праВительство 
бачить тепер уже само, що йому го­
дї буде поконати повстанців і тому в 

найбільшім поспіху пороблено при- 
готовленя до утечі цісарської родини 

з загроженої столиці. Повстанці зада­

ли правительственним військам 25-го 
м. м.~рішучий удар, а що гірше, за­
брали усю воєнну касу. А позаяк ь 
державній касі пустка, тому прави- 
тельство найшло ся в безвихіднім по- 
ложеню, бо не має чим заплатити 
своє військо. Кромі сего чотири ^воєн­
ні кораблі прилучили ся до повстан­
ців. Оноді повстанці здобули місто 
Кію-Кіянґ і тепер .в їх руках нахо­
дить ся величезна просторонь* обій­
маюча чотири провінції. Дая 25-го 
жовтня вони обсадили місто Шенс 
чу, важну желізничу стацш, що ста­
новить ключ до столиці держави, Пе­
кіну. Революційна армія числить 50 
тисяч війська, переважно знаменито 
узброєного і заосмотреного в усї воєн­
ні прибори. І вони . суть повні най- 
красших надій,' що в коротці паную­
ча тепер династія Манджу перейде 
до історії творячої ся хшської ре­
публики. (х)
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С В О Б

Без гірацї
( Н а з н а  Ів а н а  Ф р а н н а .)

(Дальше.)

—  І капризи твої будуть заспокоєні,
—  сказав Іван. І справді’, швидко панна 
Ніна почала робити як найобширнїйший 
ужиток із даного їй права. Блискучий, 
шумний, оглушаючий вир великосьвіт- 
ського житя був властивим її елементом. 
От і кипула ся вона в той вир з запа­
лом властивим її горячій вдачі, швидко 
забула про все інше. Іван для котрого 
вона з рагу почувала вдячність і якусь 
крихітку справдішньої прихильносте 
незабаром улав в її очах до ряду тих під­
рядних істот, зроджених на те тілько, 
щоби заспокоювати потреби і капризи 
істот висілого розряду. В прпрівнаню до 
блискучих денді, котрі роями вили ся 
довкола Нїпгі, Івгн справді являв ся 
дуже непоказним. Він не вмів говорити 
ніякою мовою крім своєї рідної, котрої 
на щастє блискучі паничі анї в зуб^не 
розуміли, був маломовний, отяжілии і 
сумовитий. Бували хвплї, коли вида­
вав ся їй по просту ідіотом.

Вони проживали звичайно в гарних 
вільлях або в перворядних готелях; за- 
нимали по кілька гокоїв, при чім Іван, 
звичайно, як упертий Русин, завсїгди 
помішував ся в одні, і  затильнім покоїку, 
обставленім скромними меблями, ̂ а реш­
ту лишав для Ніни і для її гостей. Коли 
по якімось часї гобачпв, що його мов­
чазлива присутність і незґрабні рухи не 
в смак Нїниніїм гостям, перестав пока­
зувати ся в сал^онї, цілими днями "си­
дів у своїй кімнатцї і нудив ся смер­
тельно. Тисячу разів трібував заняти ся 
чим небудь, от хоч-би струганєм де­
рева або шитєм чобіт, котрого колись 
підовчпв ся був від сїльского шевця, 
але завсїгди якась невидима рука в̂и­
тручувала йому з рук роботу, що він 
сам хотів зробити —  все те в одній хви­
лині вже лежало перед ним зроблене 
без него.

І от виходив Іван у місто і волочив 
ся вулицями, звичайно одягнений як 
простий робітник, щоби ніхто його не 
пізнав і не займав. Мовчки придивляв 
ся він до житя людей в тих величезних 
муравлпсках, що зовуть ся столицями 
©ьвіта. Богато дечого вік там не розу­
мів, та все таки образ нужди, в якій 
жила робуча, фабрична і зарібнпцька 
людність, був йому аж надто добре зро­
зумілий і кліщами тис його серце.

Минуло- таким способом кілька мі­
сяців. Іван за той час висох як скіпа 
і зовсім стратив охоту до житя. На­
томість Ніна розцвила як рожа, дозріла 
зовсім і чула себе безмірна щасливою.

—  Слухай Ніно, —  сказав одного 
разу до неї Іван, коли кілька день не 
бачивши ся, найшли ся якось самі обоє 
в покою. —  Чй не час-бг. нам уже вер­

тати до дому?
«— До дому? —  зачудовано спита­

ла Ніна. —  До якого дому?
— Ну, до нашого рідного краю, до 

себе.
—  Ей, Іване! Що се ги говориш! 

Увесь тїьвіт  є нашим краєм. А в тім 
краю, де ми колись уродили ся, ніхто 
за нами не тужить, ніхто про пас не 
згадує, і ми там нічого но полишили, 
так чого-ж нам туди вертали? Хіба нам 
тут не добре?

—  Міні, Нїночко, не добре, —— ска­
зав Іван.

— А ’ і' -.і, тобі хибуй? —  склик- 
m *, дівчина, навіть не глянувши на

т йєго. —  Адже-ж тп маєш у своїх руках 
усї способи. Зроби так, щобв тобі^добре 
було!

• -— Добре може міні бути тільки в 
своїм краю, чую се, —  мозпв Іван.

—  Так ти хотїв-бп мене покинути?
—  вирвало ся з уст Ніні/.

Іван зирнув на неї довіим, сумови­
тим поглядом і не сказав нічого. Теііер 
знав він добре, що всі його мрії о тім 
щоби здобути собі прихильність тої дів­
чини, були пусті і безплодні. Невидима 
стіна, що стояла між нимц< не піддава­
ла ся силї його перстеня і не хотіла у- 
ступитп ся. Та про те Іван не переста- 

. вав іще надїяти ся, хоч сам р.е знав 
чого і на що. Аж тепер, при тілі однім 
слові Ніни, з котрого він від рауу змір­
кував, що її з ним нічогісінько не вя- 
же, Тван почув, що його надія пропа­
дає і розвіває ся димом. Його заболіло 
щось дуже коло серця, він иоблїд і сцї 
нив зуби, щобп не зойкнути з болю.

Ніна не диьила ся на него, занята 
перед зеркалом своєю пишною фризу- 
рою. Телько по Івановій мовчанці вона 
похопила ся, що остатнє слово нероз­
важно вирвало ся їй з уст. І ось скін­
чивши поправляти свою фризуру, вона 
нараз обернула ся, підбігла до Івана, і 
перескакуючи з одної краиностн в другу, 
обхопила долонями його голову і пестя­
чи його та цілуючи в чоло (в уста вони 
ніколи доси не зважились поцілувати 
ся), проговорила нїжнпм голоском:

—- Нї, Івасю, нї братчику мій! Я 
знаю, що ти мене не покинеш. Анї я 
тебе не покину, вір мінї! Полетимо ра­
зом обоє до нашої любої вітчишь Швид­
ко вже, за кілька неділь. Нехай тілько 
мясницї скінчать ся. Ах, я так іще хочу 
погуляти, потанцювати, повесилити ся! 
Бож прецінь там, дома, як ти кажеш, 
засядемо як крілики в норі. Там не буде 
вже того що ту, правда? Я навіть сама 
того не хочу."'Але тепер, іще тих кілька 
неділь нехай будуть мої! Добре, Іва- 
сику? 4

Іван був дуже сумний. Від якогось 
часу запримітив він одного панича, що 
раз у раз крутив ся коло Ніни і очевид­
но позискав собі її1 прихильність. За­
здрість спонукала Івана прослідити по­
тайно житє і відносини того панича. Він 
переконав ся,’ що молодий ґраф Едвін
— чоловік дуже низької проби; картяр 
і розпустник. Протративши за-молоду 
більшу масть батьківського добра, він 
тепер до грачу вав решту. В товариствах 
чемний і укладний, грав ролю великого 
пана і дуже гонорового чоловіка, але 
потаємно затягав довги у кого міг, не 
платив кравцям і іншим ремісникам, 
жив на довг у готелі, а навіть у свого 
старого візника не встидав ся позичити 
значну суму грошей,, дотру той за ліп­
ших часів ощадив собі. був на старі 
літа. Від того візника, з котрим Іван 
заприазнив ся, він довідав ся про Едвіна 
досить такого, що міг виробити собі о 
нїм докладний погляд. Едвінови грози­
ла руїна і він очевидно закинув гачок 
ка Ніну, котру вважав великою богач- 
кою. Іванови аж страшно робило ся, ко­
ли подумав собі, що ожидає сто нетя­
мущу дівчину в руках сего чоловіка, і 
він постановив собі остерегти чїі перед
ІІЕМ̂

—  Слухай Нїночко, —  сказав він, 
увільнюючи ся лагідно від її пестощів, 
котрі замісць вдоволеня і роскоші ро­
били йому глибокий біль. —  Я хотїв-би 
тебе про одну річ запитати, але дай мінї 
слово, що не прогніваєш ся'на мене.

—  Ну, питай, питай, тп медведю! —  
сьміяла ся Нїна, опираючи ся з коміч­
ною повагою на його плече.
. —  І скажеш міні правду?

—  Се вже як мінї сподобав ся.
—  Чи то правда, чи тілько мінї так 

здає ся, що тобі сподобав ся ґраф Ед­
він? - ! I: ;-V‘ ҐІЧ'І І,"'**!-І 'І 'І Іч* І 1

—  Що? —  скрикнула Нїна і вся 
спалахнула румянцем, мов переступниК' 
зловлений на горячім учинку.

—  Не хочу тобі з сего робити нія­
кої догани, —  спокійно мовив Іван, —  
а тілько остерігаю тебе, що ґраф —  чо­
ловік негідний твого чутя.

—  Чому?
—  Не жадай від мене подробиць, 

але прийми сю осторогу як від брата.
-— А коли се тілько низьке чорне­

не? —  вибухла Ніна.
—  Я маю деякі докази.
—  Схзвай собі свої докази, — ска­

зала обр< жена Нїна. —  Впрочім за­
певняю тебе, що ґраф мене нічогісінь­
ко не обходить.

І відвернула ся, щобп відійти.
—  Слухай Ніно, — сказав Іван не 

рушаючи ся з місця. — *Ти прецінь не 
говорила йому нічого о жерелї нашого 
богацтва?

— О якім жерелї? —  стиха запи­
тала Ніна і нагло зблідла.

—  Адже-ж знаєш, що в мене на 
думцї. О моїм перстенї.

—  Нічого.* Ну, або що?
—  Прошу тебе, не говори йому ні­

чого й на будуще.
—  Що знов за упімненє? І чому як 

раз з оглядом на него?
- Н у ,  так, случайно прийшло мінї 

на думку. Міг-би чоловік зовсім непо­
трібно бути введений в покусу.

—  Ти дурень, Іване! —  скрикнула 
Ніна.

— Зовсім непотрібно, Нїночко! За­
вдай собі труду зрозуміти мене! Зовсім 
непотрібно!

Та Ніна вже не чула тих слів, але 
тирликаючи якусь француську нісень- 
ку крутила ся по сусіднім иохою.

А коли в ночи Іван, утомлении ціло­
денною гризотою, спав твердо в своїм 
локоїку, війшов до него ґраф Едвін с а ­
паючи тихесенько на пальцях, зняв йо­
му з пальця чудовий' перстїнь і вихо­
дячи замкнув за собою двері на ключ. 
В низу в сїнех ждала вже на него Нїна 
одяї'нена по подорожному, а слуги влас­
не впносплп величезний тяжкий подо- 
рожний куфер.

__ Ну5 що? —  шептом запитала

Нїна. .
—  All right —  шепнув Едвін. —  

Спить як забитий. Заким осудить ся? 
будеш вже далеко. Ось персі’їнь.

гадвін вложпв його собі, на палець.
—  Дорогий мій! Дякую тобі! —  

шепнула Нїна стискаючи його руку. —  
Т і дарував мінї нове житє, увільнивши 
мене від того медведя з лакейською ду­
шею.

В кілька хвилин пізнїйше повіз ра- 
нряжений препишною четвернею до- 
чваль гнав вулицями міста, везучи^ща- 
еливу пару втікачів.

XVII.

Перше почуте, якого дізвав Іван, 
прокинувши ся досить пізно на, другий 
день, то було почуте ЯКОЇСЬ ДИЕНОЇ по- 
лекші. Здавало ся йому, що якісь тяж­
кі кайдани Зпали з него, що сьвіт нараз 
йому прояснив ся. Не знав зразу, що 
се значить, але швидко доторкнувши ся 
якось мимовільно правою рукою до лі­
вої, почув, що нема перстеня на пальци. 
Зачудував ся безмірно, почав пригаду­
вати, де міг його згубити, але нічого не 
міг вигадати. Пустив ся йти до дверей, 
щоби завідомити Ніну про сю пригоду, 
але двері були.замкнені з надвору. На­
раз роз’яснїло йому в голові.

—  А! Так ось воно-"що! —  скрик­
нув він. —  Справді не ошукало мене 
моє прочуте! Моя Нїночка справді змо­
вила ся з тим вітрогоном! Забрали мінї 
перстїнь думаючи, що- Бог зна’ який 
скарб здобули! Ха, ха, ха," ха! Щасти 
вам Боже! А ми тимчасом стрібуємо, як 
смакує праця.

І взяв щітку, щоби вичистити своє 
убране, але в тій хвилі почув, що ча­
родійський вузлик знов завязує ся перед 
ним, що щось вихапує йому з руки щіт­
ку, обезсилює його мускули —  перстїнь 
був знов у него на пальци.

—  Ну, не хотїв-би я в тій хвилі ба­
чити лиць їх обоїх, —  промовив Іван 
сам до себе.

Сила перстеня зараз відчинила зам­
кнені двері. Іван увійшов до покоїв Ні­
ни. Покої були пустісінькі, всї коштов­
ні оздоби були позабирані.

—  Ха, ха, ха! —  з болем усьміхнув 
ся Іван. —  Злакомили ся на блпскучки 
І втекли! Ну, певно швидко вернуть. 
Піду їм назустріч.

Убравши ся гарненько і поснідав­
ши, Іван помаленьку вийшов, сів на 
фіякра і поїхав у той бік, куди перед 
кільканадцятьма годинами поторохтіли 
були Нїна і Едвін. Не проїхав Іван і пів 
години часу, коли ца гостиіщіГ показав 
ся хлопський драбинний віз, а на нїм, 
на околоті соломи сиділи Едвін і Ніна. 
Коли обі колісниці1 порівняли ся одна 
з одною, Іван зупинив їх і промовив до 
Ніни, спокійно, як коли-би нічогісінько 
в сьвітї не стало ся:

—  А не казав я тобі, Нїночко, що се 
буде зовсім непотрібний захід? Адже-ж 
коли ти хотіла зробити собі прогульку, 
то можна було сказати мінї про се сло­
вечко.

—  Мовчи, хаме! —  в .нетямі крик­
нула до него Ніна. —  Як ти сьмієш 
так за панїбрат говорити'зо мною? Я 
княгиня, а тп простий мужик.

—  Але-ж Нїночко, —  з непоруше- 
ним супокоєм відказав Іван,—  сама ти 
казала мінї* так до тебе промовляти. А 
тепер прошу тебе, сїдай ось ту коло 
мене. Прецїнь-же не яло ся, щоби ти 
:да такім хлопськім возі в’їжджала до 
міста, виїхавши з него четвернею.

—  Не потребую твойого фіякра! По­
їду так, як мінї схоче ся, поруч з тим, 
котрому належить моє серце, котрому 
я віддала все... все, навіть....

—  І котрий з того всего має зло- 
манпй фенпк! —  з насьміхом докінчив 
Едвін. —  Нї, панї, я думаю, що т  
справді ліпше зробите, коли повернете 
в .обійми сего чесного і благородного 
братчпка, (Дальше буде).

Д опись.
З Ansonia, Conn.

Давно уже не було жадпої пдомости 

про житє Ансонїйцїв, і длятого подаю 

Де що цікавого. У нас до сего ^аеу, сла­

вити Бога, іде робота не згірше: люди 

заробляють досить добре. Маємо тут 

Братства, відділи P. Н. Союза у Сеетри- 

цтво, читальні, „Сьпівацький Кружоки 
і школи.

Найбільшу увагу у сїй дописи хочу 

звернути на наші школи. Як показує 

виказ дїтий, то сего року учащає на на­

уку в наших руських школах 224 дї­
тий, а то: в Ансонїї 118, в: Дерби 71, 
в Сіймур 40. Школа в кождіті місцевости 
є поділена на В відділи. Учителем сих 
шкіл єсть п. В. Каськів, котрий не жа­
луючи тр^ду, солідно працює коло ді­
твори. Щоби заохотЬти тутешну дітвору 
до пильної науки у своїй матерній мо­
ві, порозумів ся Шкільний Комітет з 
учителем, і порішили уладиги забаву 
для школярів; підчас шкільних ферій 
уладжено прогульку до лїса. Коли пові­
домлено про се дітвору, ' невисказана 
радість запанувала серед, молоденьких 
школяриків; а батьки і мами немало ма­
ли клопотів, обяснюючи і відповіда­
ючи цікавим на тисячні їх запити,, 
коли то • вже поїдуть иа юрогульку. 
Наконець дочекдли ся. Заповідже- 
ний на прогульку день показав ся 
на прячуд гарний. Ледви сонечко 
показало ся на небі, а вже вся ді­
твора була на ногах, вже чути було 
тут і там то гомін утїхи, т© плач не­
терплячки. О 8-ій годині рано вся ді­
твора зійшла ся до школа; коли вже 
всі були присутні, учитель коротко по­
яснив дітям ціль тої нрогульки, а потім 
пороздавав одним трубки, а другим хо­
ру говки; відтак, в парах, удали ся всі 
на призначене місце, де ждала вже на 
них сгріт-кара, котра завезла їх на озна­
чене місце, до лїса. З піснею на' уетах: 
„Раз дна, діти в гай“ війшли дїточки 
до лїса, який в мить залунав увесь не­
наче соловейковим щебетом. Слідували 
забави, переплітані сьпівами, а ири тім 
роздавано всякі ласощі та перекуски. 
Забавами проводили: о. А. Палляк і п..
В. Каськів, а поміж родичами, котрі 
поприїздили подивити ся на дїточу заба­
ву були також і члени шкільн. комітету. 
Діти набавивши ся до волі, опускали з 
жалем місце веселости, у надїї, що мо­
же на другий рік знова завнтають до* 
него; о 6-ій годннї вечером усї повер­
нули до тому. ‘—- Ансонїйський паль­
ний комітет осягнув свою цїль: бо як 
показало ся з початком шкільного року, 
отся прогульна стала заохотою для най- 
ширши к верств ансонїйських Русинів 
посилати свої діти до своєї народної 
інколи  ̂ іменно з новим шкільним роком 
прибуло немало маленької дітвори, що 
радо і охотно учащає на нау ху. За ула- 
дженє сеї прогульки належить подяку­
вати передовсім батькам, що не жалува­
ли анї труду анї грошевої помочи на по­
крите коштів; іменно причинили ся до 
того своїми жертвами слідуючі добродії: 
по $10.00: о. А. Павляк, Теодор Дїрьот, 
Алексій Горбаль і Ілько Глива; Ефрем 
Клянцко $5.00; Дмитро Сидоряк $3.(30; 
по $2.00: Андрій Докля і Яків Качмар; 
Теодор Дзядик $1.50; по $1.00: Іван 
Перун і Нпкола Смій.

В імени дітвори належить ся сердеч­
на подяка всім жертводавцям і при­
хильникам рідної школи. Дохід з про­
гульки зістав призначений на шкільну 
бібліотеку, котра в короткім часї вііі- 
де в житє Честь і слава ансонїйськім 
патріотам, що вміють так щиро дба^и 
про розвій і добро наших народних 
шкіл на чужині!

Участник.

Великая Річний Баль
заходом Бр. Пр. Богородиці, від. £50 

P. EL Союза, в Chicago, III. 

відбуде ся

в недїлю, дня 12. падолиста 191 ї р.

в гали Косцюшко на 48-ій вул. <*с 1756 

Wt' Wood Str., Chicago, 111.

Початок о годннї 2.30 пополуднй.

Вступ віт; особи 26 цент., для женщпн 
вільний.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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і  ж і н о к ,  н а к р у ч у є  с я  б е я  

к л ю ч и к а ,  п о а о л о ч у в а н и й ,  а 
г в я р а н ц і с ю  на 2 0  л і т ,  п о ­
д в і й н і  к у в е р т и  к р а с н о  в и р і ­
з а н і .  Х о д и т ь  б е з у м о в н о  т о ­

ч н о  н а  с п е ц і а л ь н о  в р о б л е н и й  
д л я  л ю д е й ,  к о т р і  р о б л я т ь  
п р и  ж е л ї в н и ц я х ,  і  Ґвар&нтув 

Чл  н а  2 0  л ї т .  Н е з в и ч а й н а  н а г о д а .  —  М ж  в и ­
ш л е м о  с е й  г о д и н н и к  н а  к о ж д у  а д р е с у  аа п о с л і ­

п л а  т о ю  ( С .  О .  D . )  $ 5 . 7 5  і  а а  а в о р о т  п е р е с и л к и ,  
а  т и м  п р і в и л е й о к ,  щ о  к о ж д и й  м о ж е  й о г о  о г л я ­
н у т и ,  і  є с л и  е м у  н е  п о д о б а е  с я  —  т о  т о д ї  н е  п о ­
т р е б у *  п л а т и т и  а н ї  о д н о г о  ц е н т а .  З а  т а к и й  г о ­
д и н н и к  у  и н ь ш о г о  к у п ц я  т р е б а  з а п л а т и т и  3 5  д о л .  
Д у ж е  г а р н и й  1 4  к а р *  з о л о т о м  п о в о л о ч е н и й  л а к ь -  
ц у ш о к  а  д а р м о в и с о м  —  д о д а в  с я  д а р о м  д о  к о ж ­

д о г о  г о д и н н и к а .

EXCELSIOR W ATCH CO.

1101 Athenaeum Building, Chicago, I1L

русини Українці!
Як відомо дня 25. червня 1911 р. на 

Всенароднім Вічу в Пітсбурґу ухвале­

но утворити фонд імени бл. п. о. Ни­

колая Стефановича на приватні руські 

ґімназії в Галичині.
Як дорога була оеоба бл. п. о. Н. 

Стефановича для Американських Ру­

синів. так дорогою остане і память про 

него. Пітсбурґ мав славу не лише в Аме­

риці, але і в старім краю завдяки тому, 

що довгі лїта бл. п. о. Николай був 

дупшастпрем в тім місії. Бл. п. о. Ни­

колай живо інтересував ся не лише до­

лею нашої Церкви, але і справами на­

родними, так в старім краю, як і тут, 

в Америцї, і єго то заходом утворено 

фонд імени Мирослава Сїчинського. 

Коли бл. п. о. Николай бачив, що Ру­

сини двигають ся та добувають собі 

лучшу долю, тїпшв ся, а найбільше ті­

шило єго, що Русини, поставивши собі 

девізою „в школі наша будучшсть”, 

стали закладати рідні школи, приватні 

українські гімназії. Наколи Руський на­

рід в Галичині тягне ся з остатного, що­

би бідним селянським дїтям дати спро­

могу учити ся в рідній школі і між жер­

тводавцями на рідну школу знаходимо 

не лише урядників, сьвящеників і учи­

телів, але і безлїч селян і міщан, то 

прямо гріхом би було, їЄСлиби Русини 

Американські не прийшли в поміч сво­

їм братам. Думаємо, що кождому ясно, 

длячого віче в Пітсбурґу ухвалило віз- 

вати Русинів до складаня жертв на при­

ватні українські ґімназії в Галичині. 

Гроші на ту цїль узбирані назве ся фон­

дом імени бл. п. о. Николая Стефано­

вича, щоби вшанувати память скромно­

го, а притім великого патріота, котрий 

мав щире, необлудве, золоте серце, ко­

трий нікому зла не бажав, а нарід 

Руський любив більше як пересічний 

інтелїґент-Руспн, будучи сам народов­

цем і народолюбцем в цілім значіню тах 

слів.

Не вартає той зватись сьвідомим 

Русином, хто пожалує цента на фонд 

імени бл. п. о. Стефановича!

Підписаний Комітет просить отже 

всіх сьвідомих Русинів, щоби до ново­

го року кождші зложив що найменче 

$1.00, а кожде братство P. Н. Союза 

після своїх сил щоби зложило відпо­

відну жертву. ,

Підписаний Комітет має надію,* що 
в річницю смерти бл. п. о. Н. Стефано­
вича збере, ся фонд $2.000, а колиб Го­
сподь Бог позволив зібрати більше гро­
шей. то надвижка буде служити до у- 
твореня фонду еа школи руські в Аме­
риці.

Сини і Доньки безталанної Руси- 
України! Збирайте на фонд при всяких 
нагодах і засилайте гроші враз з вика­
зом до п. А. Бучака, виписавши чек або 
моні-ордер на імя: М. Porada.

Адрес до п. А. Бучака є такий:

Mr. A . Buczak,

1401 Carson St., S. S. Pittsburgh Pa.

Комітет:

о. M. Данилович, предеїдатель, 
T. Ґут Кульчицкий, заступник, 
М. Порада, каеієр,
П. Феш, заступник,
А. Бучак, секретар,
Л. Багрій, заступник, 
о. Ол. Ротко, контрольор,
Іван Федан, контрольор.

ЧИТАЙТЕ! фарми і поти 
"  на продаж. — -

Н а с т а ю т ь  ч а с и  б е в р о б і т я .  Х т о  м а в  я к и й  г р і ш  а  н е  
х о ч е  й о г о  с т р а т и т и ,  н е х а й  в а в ч а с у  к у п и т ь  с о б і  ф а р м у  
а б о  л о т у  і  т о  в  т а к і м  м і с ц и ,  д е  б и  м а в  с п о с і б  л е г к о  
п р о ж и т и  і  а а б е в о е ч и т п  с о б і  д о б р у  р о б о т у .  Т а ж е  м і с ц е  «  

в  >  ORKTOW N, V IRGINIA.

М а й я ’ і п !  С п і ш і т ь  с я .  п о к и  м а е т е  н а г о д у .

П р о ш у  я в в т и  с я  л и ч н о  н а й  п і з н ї й ш е  о  1 1 - і й  Г о д .  
П е р е д  п о л у д н е м  к о ж д о г о  в і в т і р к а -

П о  в с я к і  і н ф о р м а ц і ї  п и ш і т ь  д о  р у с ь к о г о  а ґ е н т а  В а -  
е в л я  М а т о л в ч а  А д р е с у й т е :

В. M A T O L I C H ,
821 N . F ra n k lin  S t^ P h ila d e lp h ia , Р а .

Для 
здоровпяі

Єсли працюєте 
на мокрім мі­
сце, то ужи­
вайте чоботів 

) з дере­
вляни ми підо-

__  В  них
ноги сухі. Ціна $2.00. Адресуйте:

S itc h  s S . S . S pec ia lty  C o .

Carpenter Station, Chicago, П1.

Російсько'Американська Лів ія
О Д И Н О К А  Л Ї Н Ї Я  Б Е З  П Е Р Е С Ї Д А . Н Я
—  М І Ж  Р О С І Є Ю  І  А М Е Р И К О Ю .  —

1% 9вя до роиврЗаму, Ш двл до ДТбабо.
„ Л . Ї Т У А Н Ї Я “  —  1 1 - г о  Н о в е м б р а  
„ К У Р С К “  —  2 5 - г о  Н о в е м б р а

I I I  к л я е а  $ 2 9 . 0 0  
I I  к л я с а  $ 4 5  0 0  

Ї  к л я с а  $ 5 2  0 0

П І  к л я с а  $ 3 0 . 0 0  
П  к л я с а  $ 4 7 . 0 0  

І  к л я с а  $ 6 2 * 0 0

П о  б л и в ш і  п о д р о б и ц і"  п р о с и т ь  с я  в в е р т а т и  д о  и я т т ги т  
а г е н т і в  а б о  д о  г о л о в н о г о  в а с т у п н и ц т в а ;

А. Е. JOHNSON & CO. 27N| ^ g £ £ YN. Y,

1 0  ц е н т ів .
Н а к о л и  а о б о в я ж е т е  с я  п л а ­

т и т и  о о  1 0  ц е н т і в  д е н н о ,  т о  

п і ш л е м о  В а м  на кредит о т с е й  

п р е г а р н и й  ґ р а м о ф о н  п л и т о в и й .

5  Ц Е Н Т І В .
Н а к о л и  а о б о в я ж е т е  с я  п л а ­

т и т и  п о  5 ц е н т і в  д е н н о ,  п і ш л е ­
м о  В а м  1 4  к а р .  п о в о л о ч е н и й  
( g < J ld  f i l l e d )  г о д и н н и к  о  т р о х  
к о в е р т а х ,  1 1  к а м е н я х ,  в  ґ а р а и -  
ц * є ю  н а  2 0  л ї т ,  а  т а к о ж  л а я -  
ц у ш о к  і  д а р м о  в и с .

Т е п е р  н е  п р и с и л а й т е  а н ї  ц е н ­
т а ,  л и ш  п и ш і т ь  п о  к а т а л ь о ї "  а  

в а л у ч е н е м  м а р к и  н а  п е р е с и л к у  д о :  4 3 — 4)6

LIBERTY COMMERCIAL CO.,
343 Е. 9-th STR-, Dept. F„ NEW  YORK , N. Y.

ш к 0ІІ 3.75
П р а в д и в и й  а м е р и к а н с ь к и й  г о д и н н и к ,  8  н а й к р а с ш и -  

м и  а м е р и к а н с ь к и м и  к а м е н я м и ,  х о р о ш о  ґ р а в і р о в а н и й ,  
п о д в і й н о  в о л о ч е н и й ,  а  д о б р и м  о с е р е д к о м  і  п р у ж и н о ю ,  
н а к р у ч у в а н и й  б і ч н о ю  г о л к о ю ,  ґ арантований н а  2 0  

Л Ї Т .  I і :  ш л е м о  В а м  й о г о  C .  О - D .  е а  $ 3 . 7 5  і  к о ш т и  п е ­
р е с и л к и  в  п о ї в о л е н є м  д а р о в о г о  о г л я н е н а .  Я к  в і н  В а м  
п р и  о г л я д а я ю  н е  с п о д о б а є  с я ,  в і д о ш л ї т ь  н а з а д  н а  н а ш  
к о ш т .  Весь риск беремо На себе. Є с л к  пішлете 
$ 2 .7 5  враз Я  вамовлевем, д і с т а н е т е  д а р о м  е л е г а н т н и й  
п е р с т е н ь  і  о б і  т і  р і ч и  в и ш л е м о  В а м  о  п л а т н о  в  р е є ­
с т р о в а н і м  п у д е л к у  Я к  к у п и т е  ш і с т ь  в и г а р к і в  а а  
$ 2 2 . 5 0 ,  дістанете один даром. Н а п и ш і т ь ,  ч и  х о ч е т е  
м а т и  а и ґ а р о к  м у ж е с ь к и й .  ч и  д а м с ь к и й .  Д о  к о ж д о г о  
а и ґ а р к а  д о д а є  с я  з а  дармо г а р н и й  л а н ц у ш о к .

PETERS CO., Dept. 5„ CHICAGO, ILL.

П О З ІР ! ПОЗІР!

Одинокий Руський Банк і продажа 
Шифкарт під контролем) стейту 

Ню Йорк.

JOHNA KOVACSA
Головна канцелярія:

36 GRAND STR., BROOKLYN, N. Y.

Філія:

155 CLINTON STR., MASPETH, L. I.

П р о д а є  ш н ф к а р т и  д о  і  а  с т а р о г о  к р а ю  п о  д у ж е  н и з ь ­
к і й  ц ї н ї  н а  п о с п і ш н і  к о р а б л ї ,  р і в н о ж  ж е л ї в н и ч і  б і ­
л е т и  д о  в е ї х  м і с т  п і в н і ч н о ї  А м е р и к и  і  К а н а д и .  П о ­
с и л а в  г р о ш і  д о  с т а р о г о  к р а ю  п о  д у ж е  т а к і й  ц ї н ї  д о  
в е ї х  ч а с т и й  с ь в і т а ,  к о т р і  в  п р о т я г у  1 2 - т и  д н ї в  с у т ь  

о т р и м а н і .
П р и н и м а є  г р о ш і  д о  п е р е х о в а н а ,  д е  с у т ь  б е з п е ч н о  у -  
л ь о к о в а н і  і п л а т и т ь  4  п р о ц е н т  в і д  с т а ,  б о  п і с л я  н о ­
в и х  а а к о в і в  с т е й т у  Н ю  И о р к  в  р і в н о в а р т н и й  а  п е р ­
ш и м  л ї п п ш м  S a v i n g s  B a n k - о м .  В и р о б л я в  в с я к і  
с п р а в и  с у д о в і ,  н о т а р і я л ь н і  і  в і й с ь к о в і ,  к о т р і  п о т в е р ­
д ж е н і  ц . к .  а в с т р і й с ь к и м  к о н в у л я т о м ,  с у т ь  в а ж н і  

в  с т а р і м  к р а ю .
Д о р о г і  Р о д и м ц ї !  Н е в і р т е  т и м ,  я к і  к р и ч а т ь  і  о б і ц я ю т ь ,  
щ о  в р о б л я т ь  В а м  в с ь о  т а н о  і  б е в п е ч н е ,  а  о б д и р а ю т ь  
В а с  а  т я ж к о  а а п р а ц ь о в а н о г о  г р о ш а ,  а л е  у д а й т е  с я  
д о  ч е с н о г о  ч о л о в і к а ,  к о т р и й  В а м  п о р а д и т ь  я к  р і д ­

н о м у  б р а т о в а .
П о  в с я к і  і н ф о р м а ц і ї ,  н а  к о т р і  р а д о  в і  д п о в і д а с м о ,  п р о с и ­
м о  п в с а т п  п о  р у с ь к и .  З а  р е т е л ь н у  і с о в і с н у  о б с л у г у  р у -  
ч п ч о  В а м  с в о ї м  н е р у х о м и м  м а й н о м  в  с у м і  f 4 5 0  0 0 0 .0 0 .

{Іозахатні робітники.
Робітники, виставлені на холод і вохкість, 

уникнуть докучливих болїв ревматизму і невраль- 
ґії, уживаючи д-ра Ріхтера „Pain Ехре11ег-у;‘ в 

хвилі, колп почують перші кольки (ломаня).

Сей лїк має запевнену постійну славу від 43 
лїт. Уживають його скрізь по цілім сьвітї, а ді­

стати його можна у всщ друґеторах Злучених 
Держав по 25 і 50 центів за фляшку.

Уживайте його також в елучаях напруже- 
ня мускулів, звихнень, болїв в суставах ,  
в боцї і в грудях, болю зубів, уший і жо- 
лудкових корч ів .

• Повне поучене в руськім язицї /находить ся 
в кождій коробцї. - , ■ •.

Будьте уважні і вистерігайте ся численних 
наслідувань. Правдивий Pain Expeller находить 

ся тільки в такій коробцї, яка тут представлена 
на образку.

Сей пїк вирабляють

F. Ad. Richter & Co.
213—215 Pearl Str., New York City

TAHA ПРОДАЖА ШИФКАРТ.
Одинока р у с ь к а  а ґ е н ц ія  ш и Ф к а р т о в а  в Ию Й о р к у .

П о  п р и ч и н ї  к о н к у р е н ц і ї  м і ж  л і н і я м и ,  м о ж е т е  
в і д  н а с  в і д ї х а т и  д о  С т а р о г о  К р а ю  н а й м е н ш и м  к о ш ­

т о м  н а  д о б р і в  п о с п і ш н и х  ш и ф а х  н а  Г а м б у р ґ ,  Б р е м е н ,  Р о т е р д а м  
і  А н т в е р п е н .

Ж е л а ю ч і  с к о р и с т а т и  а  н а г о д и  н и з ь к о ї  ц і н и ,  п о в и н н і  у д а в а т и  
с я  д о  н а с  в і  в с я к и м и  запитами о  і н ф о р м а ц і ї  і  о  ч а с  в і д п л и в у  
к о р а б л і в .

Ш и ю ч и м  п о д а л ь ш е  в і д  Н ю  И о р к у ,  в а в ч а с у  в а м о в л я с м о  м і с ц я  
н а  ш и ф а х ,  я к  і  н а ш і  а ґ е н т и  в с т р і ч а ю т ь  п а с а ж и р і в  в а  с т а ц і я х  
( d e p o t )  в  Н ю  Й о р к у .  М и  с т а р а е м о  о я  о  в и г о д у  п а с а ж и р і в ,  я в :  т а .  
к о ж  і  п р о  ' ї х  б а г а ж і  і  н і ч л ї г .

П о  щ о  й т и  д о  ч у ж и х ,  к о т р і  В а с  и е  р о з у м і ю т ь ,  
к о л и  м о ж е т е  у д а т и  с я  д о  н а с  т а к ,  я к  д о  с в о г о  д о м у . . 

Х т о  м а є  г а м і р  ї х а т и  д о  с т а р о г о  к р а ю ,  а б о  с п р о в а д и т и  к о г о  д е  
А м е р и к и ,  н е х а й  у д а с т ь  с я  д о  н а с ,  а  м и  р у ч и м о ,  щ о  д і с т а в *  д о б р у  т с л у г у .  —  Н у м е р  т е л е ф о н у  а ґ е н ц і ї  є с т ь :  

Orchard 887. ‘

КРАЯНИ!

У д а в а й т е  с я  о с о б и с т о ,  л и с т о в н о  а о о  п о  т е л е ф о в ї  д о :

G. KUNASHEV SKY, 179  E ast 3 r d  S tr., N ew  Y o rk , N . Y .

Д арм о!

4 1 — 4 4

К у п і т ь  у  н а с  а а  $ 6 . 0 0  
н а й л і п ш о г о  т ю т ю н у  д о  
п а п і р о с і в  і  в и б е р і т ь  с о б і  

п р е з е н т  а  с л і д у ю ч и х  п р е д м е т і в :  1 .  Н а й н о в і й ш и й  
і м п о р т о в а н и й  ф О Н О Ґ р а ф  в  в е л и к о ю  н ї к л ь о в а н о ю  
т р у б о ю  і  р е к о р д а м и ,  я к и й  г р а в  г а р н о  й  в п р а в н о  
у с я к у  м у з и к у  і  п і с н ї .  К о ж д и й  м с  ж е  м а т и  в  с в о ї м  
м е ш к а н ю  к о н ц е р т .  2 .  К р а с н а  гармонія в  с л а в н о ї  
н і м е ц ь к о ї  ф а б р и к и  8 н о т а м и  і  в к а з і в к а м и .  3 .  Г а р -  

\ н и й  с т о л о в и й ,  н ї к л ь о в а и и й  годинник з  м у з и к о ю ,  
щ о  г р а є  е а  к о ж д в м  ^ а з о м  1 0  м і н у т -  4 .  Г р у б о  з о л о -  

; ч е н и й  д а м с ь к и й  а б о  м у ж е с ь к и й  з и ґ а р о к .  5 .  Сто­
ловий сервіс в  к р а с н і м  п у д е л к у :  6  н о ж і в ,  6  в и ­
л о к ,  6  в е л и к и х  і  6  м а л и х  л о ж о к ,  1  н і ж  д о  м а с л а  
і  1  л о ж о ч к а  д о  ц у к р у .  —  З а  н а ш  п р е з е н т  х о ч е м о ,  
а б и  В и  п о р у ч  а л и  н а ш у  ф і р м у  В а ш и м  з и а к о м и м .  

П р и ш л і т ь  н а м  н а  а а д а т о к  5 0  ц е н т і в  и  а р к а м и ,  а  м и  
в а ш л е м о  В а м  4 0  п у д е л о к  т ю т ю н у  4 - о х  р о д і в  в а  $ 6 . 0 0  
і  в и б р а н и й  В а м и  п р е з е н т .  Р е ш т у  $Ь  5 0  з а п л а т и т е  п о  

в і д і б р а н ю  т о в а р у .  К о м у  с е й  т о в а р  и е  п о д о б а е  с я ,  м о ­
ж е  й о г о  щ р  п р и н я т и .

English Asiatic Tobacco Co., Dept. Л.,
110 E. 7th Str., New York.City.

Телефон: 1323 Орчард Істнує від р. 1880. 
ОДИНОКИЙ РУСЬКО-СЛАВЯНСЬНИЙ БАНК*

Д, Г Р О Х О В С Ь К И Й  і К О М П А Н ІЯ
В Ню Йорку: 111-115 EAST 7th STREET. 

В Брунлинї: cor. GRAND STR. & BEDFORD AVE.
101 ROCKAWAY ROAD, JAMAICA, L. L

.. $ 1 0 0 , 0 0 0 . 0 0
вложив наш Банк в державну касу на обезпеченє своіх- чинностий.

•Свої вкладки (ощадности) можете розпочати від одного доляра, 
а від кождої вложеної квоти будете діставати відсотки.

В нашім Банну дістанете по найдешевшій цїнї:
Шифкарти всіх корабельних товариств.

ЗелїзничІ білети (тікети) до веїх МІСЦЄВОСТИЙ Злучених. Держав 
і Канади. і  О

Пересилаємо-! міняємо гроші веїх країв по точнім біржовім куреї 
Правничий віддїл Банку занимає ся веденєм найріжнороднїйших 

справ як в Америцї так і в старім краю: виладжує всякого рода 
повновласти, акти, купна, продажі, посередничить в вироблюваню 
старостпнських пашпортів, службових книжок і т. п.

Споряджені нами документи потверджують ся австрійським кон­
сулом і мають правну силу в Австрії.

Веї порученя виконують ся скоро, ретельно, чесно і за малу ви­
нагороду.

По всякі інформації звертайте ся до нас.
Відповіди даємо відворотною почтою.
В наших Банках можете представити свою справу своєю рідною 

мовою, а через те Ви всьо порозумісте і Вас порозуміють Недоио 
еуміня виключені. “ ' ^

Банк отвертий у будні до 9. години вечером, а в не т і  ло

ГОД- ^  . . .  . . 41—44 *
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к н и ж к и
котрі можна дістати в друкарні 

„Свободи’ :

Ангел та пустельник......................  15
Америка 15

( Цїни і правила оголошень в „Свободі
204 WEST 148 ST 
NEW YORK CITY’.

ЯКІ

Американець, веселий обрав з жи­
тя народу .............................. 15

Бери та читай .......... ...................
Борба кляс і чому робітники орга­
нізують с я ................ .. 15
Весела книжочка з образками . . . .
В Старім і Новій краю ..................
Гостина сьв. Николая, драматична

гра для дїтий........ ....................
Доля галицької сироти..................  «
Дещо про зьвірята ......................
Дещо про права і суди................
Дорога до сьвідомости ................  ш
Еміґрант ............................. It-
Журавлї .. f .................. .. • ; ........
Житє, зарібки, організації і т. п.

Де

35
25

10
5

10

15
10

15
15

10
20
15

20

в Зл
Зуб за з у б ................
Казки за Циганів . . . . ...... .............
Коротка історія Р у си ....................  ш
Капітал і праця . . .
Казки про Жидів ..
Книжочка рахункова ....................  5U

Марія .. .......... .............................
Монгострадальний народ . . . . . . . .
Народний рух астр.-угор. Русинів 
Оповідане про Алї Бабу і сорок

розбійників ................................
О підземних скарбах . . ............
Оповіданя про заздрих Оогів........
Про нутро землі........................ .. •
П окуса........................  ..............  1~
Про кінець сьвіта..........................
Рицар і смерть, ............ .............. . & *
Розмова Поляка, з Русином..........  10
Релїґійні вірованя ........ ................  20
Русько-анґлїйський тлумач . .  .>... 60
Слово ч. 5........... .. ................ .......  15
Слово ч. 6................... ...................  15
Страпша пімста ............................  ^0
Смерть ............................................ 10
Степові люди .................. .............  1о
Страйк .......... ........... : • • • • • • • • •
Стріляй на смерть, робітнича драма 15
Товариска ворожка....................
Хто з чого жиє . . .  і.............. .........
Унїя в Америцї.............. * ............
Які то е люди на земли, з 20 образ.
Як мужик ходив до царя правди

шукати.......................................
Через кордон ..............— ...........
Хлопська дуля ..............................

Друни.
Метрики пшобні . . .  *..................  З
Метрики смерти ................ ...........  З
Помяник за померших..................  Ю
Папері листові з вінєтами, оден.. 2

Молитвенники і книжки богослужебні 
та релїгійні.

Звичайна оправа, ф

Новин Завіт .......................... • 2.00
Псалтир- . .................................. .. 1‘00
Бог Надежда М о я ..............: • • •:  ̂*9̂
Хлїб душі ......................г ...<---
Хлїб душі, латинськими буквами .
Дорога ............................1...............
Дорога, малий ..............................
Друг душі ....................................
Горі Серце ....................................
Ізборник Церковний, малий ........
Ізборник Церковний, мал. лат. бук
Молитвенник, галицкий................ 06
Псалтир, малий ..........................  1.20
Сокровпще Душі ............. ..у . 80
Зборничок .............. .................. . 55
Збірничок найкрасніир пісень цер. 10 
Ліи е.іьскпп хор, збірник народно- /

1) о г о л о ш е н я  б и з н е с о в і ,

цнт. йдуть довлий час (від з місяців до рогу) пла­
тять ся після спеціальної тарифи, яку інте- 

ресовані дістануть на жадане листовно.

і-о, 2-о або Зти разові ОГОЛОЇЇііігіЯ! 
БИЗНЕСІВ по з цнт. від слова за кождий 

раз.
ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ, як: мітинги 

брацтв і товариств належачих до P. Н. Сою­
за поміщає ся безплатно оден раз в рубриці 

„Рух в Відділах Р: Н. Союза”. _
ОГОЛОШЕНЯ ЦРЕДСТАВЛЕНЬ ТЕ­

АТРАЛЬНИХ І БАЛІВ по 2 центи від сло­

ва для брацтв і товариств належачих де* Р. 

Н. Союза, а для товариств неналежачих до 

P. Н. Союза по 4 центи від слова.

ЙОШУКУВАНЄ ОСІБ І РОБОТИ по 2 
центи від слова за найменче 10 слів.

КОНКУРСИ ПАРОХІЙ і иньші. п£> з 

центи від слова.

ПРОПОЗИЦІЇ ЖЕНИТЬБИ по ю  цен­

тів від слова за найменше ю  слів.

Одноразове оголошене адреси 25 цнт.

2) Належитість за всяке оголошене му­
сить бути прислана з гори та в цхлости. В 
противнім разї оголошене безуслівно не по­
міщає ся. Належитість за дрібні оголошені

глет:можна л рисилгРги також почтовими марками. 

З) Ксжде оголошене мусить бути в редак­

ції на тиждень перед датою виходу того чи­
сла часописи, в якім ионо має бути поміще­
не. Оголошень телефоном не приймає ся.

4) За зміст оголошень або за відві’іаль- 

ність оголошуючих ся в часописи фірм ре­
дакція не приймає нїякої відвічальности.

5) Кого-б скривджено, або з ким зле об- 

ходжено-б ся в тій фірмі, яка оголошує зя в 
нашій часописи, нехай про се сейчас пові­
домить редакцію, а коли подасть достаточні 
докази ошуства, викине ся оголошене несо­
вісної фірми; кромі сего редакція доложить 

всіх старань, щоб ошуста потягнути до від­

вічальности.

6) Редакція має право відкинути або пе­

рервати яке небудь оголошене, не подаючи 

причин.

7) Редакція має право жадати від фірм 
або незнаних осіб, щоб прислали докази, 

що ведуть овій бизнес чесно і дійсно змо- 

куть додержати того, що обіцюють я оголо- 

іаеню.

8) В оголошені) мусить бути тільки 

правда. Редакція має право відкинути всяке 

підозріле оголошене.

9) Оголошеня мусять бути писані пером, 

виразно і на одній стороні паперу.

ю) За дрібні оголошеня-редакція не ви­

силає ніяких поквітовань.

Михайло Угорчак,
РУСЬКИЙ ХАРАКТЕРИЗАТОР,

ВИПОЖИЧ&ь ріжні уКр8-}НСьь! і ИДЬШІ КОСТЮМИ 
аа представленя і характеризує по низьких 
цїнах. Замовленя прннимав що найменше z? 

8 дній перед представленем.

5—

Петро Я£ема
РУСЬКИЙ ПОИ'ЕБНИК

випозичав карн­
ії иа аесїля, хре­
стини і всякі дру­

гі забави.
115 Ave. А., 

NEW YORK.N.Y.

Телефон: 
Orchard 2568.

/

15
15
20
50

15
15
5

60
84
52
32
50
84
70
70

церков, пісень під ноти ч. І. 
Днгельский хор, часть I I .........

25
5

2.00
1.80

Гарна оправа.

Бог Надеждгг Моя ....................
Хлїб Душі ........................ • • •
Хлїб Дупіі. латинськими буквами 2.00
Дорога “................. ................... . ..1-70
Дорога, малин -- : : ............... ...1.W
Друг Душі ................................... .1-80
Горі рерце ................................... .1.10
Молитвенник ...............................
Молитвенник, латинськими бук... 1.80

І>борник 1.90

Зборничок ............................• • • • .1-30

Замовлену належить висилати на 
адресу:

5 V О В  О D А,
83 G ran d  Street, Jersey C ity , N . J

І  перш ій

p и  з H И  Д Ї
===== в Шенандоа, Па. =

можна дістати

вс! церковні і братські річі.
Всякі замовленя принимаесь і після 

желаня виготовлявсь.
Прпнимае ся також старі річи до 

направи.
Сьвітло церковне найліпшої яко сти. 
Церковні книги ріжної величини як 

також всякі молитвенники в ріжних 
цїнах.

Ризниця має на складі блянке.пй ме- 
)ик уроджень, вінчань і усопшьх. — 

за 95 цнт. . •

• На жапане висилає ся цїннии.

Пишіть на адресу:
n  v  *7  м  ¥ л  і  і  114 S. Chestnut Str., 
К  І  SHENANDOAH, РА.

Іт І 1 ?  I  ї  AfeHT асенУРа"І \ *  J  •  ’ j l L l v I V  ц и й н и й  від о г н я .

^ф іс  находить ся в WILLIAM McCONNEL 

(15—30) BUILDING

‘ 1 SHAMOKIN,* РА. = = = = =

трш
100

Русини Пітсбурга І
Чи Ви знаєте

що гроші то сіла?
Старайте ся пізнати та пічнїть 

складати свої ощадноотц в стентовім
вулиць

on і 14-оїчі

і

Банку на рої

---— Са

Сей банк е одним з найстарших 
і наяпевнїйгаих банків, що цілковито 
забезпечує Ваші ощадности. У нас 
складають ся гроші церковні ,  
братськ і ,  сир ітські  і ин. Кок* 
дий, що має у нас гроші, отримує на 
бажане звіт етейтових контрольорІЕ.
Продаємо КОРАБЕЛЬНІ НАРТИ на най- 
лїпші л ін ії, а ГРОШІ ро краю висилавг.о 

по почтовім нуреї.

GERMAN SAVINGS&DEPOSIT BANK
COR. 14 th & CARSON STS.,

S ou th  S ide  P ittsburg , Pa.

tf. £. гот, пре» , А. її. Міллер, кас.,
Ол. Бучак, уряди банк.- І

Зовеїм  даром і
М и  в и с и л а є м о  Г р а м о ф о н и  в е їм  наш и м  з е м л я н а м  V 
в с ї  с т о р о н и  З л .  Д е р ж а в  б е з  о д н о г о  ц е н т а  з а д а т к у .

Земляки ведучі з нами діла не ризикують нічо­
го, бо кождий може машину випробувати, а коли 
вона йому не подобае ся, то може її не брати.

Подайте нам ляше свою адресу, а ми Вам вяшлеио 
наш катальоґ, 8 котрого можете вибрати собі тавай Гра­
мофон, який Вам подобае ся.

Ґаранція наших ґрамофонів на 5 лїт. ” 
Продажа за готівку або на рати!

Продаємо таиож всї можливі інструменти за готівну або 
на сплату.

■— =  Н О  В  І С  Т  Ь ! ! !  = = = = =
Подвійні Ю-цалевІ рекорди иайелавнїйших р/сько-унра'н- 
сьних сьпіиаків зі Львова, Ниїва, Кракова і Варшани.

G L O B E  R E C O R D  a n d
131 Е. 7th ST.

S U P P L Y  G O . .
NEW у YORK, N. Y.

THE FIRST NATIONAL BANK
OF M INERSVILLE, PA.

Капітал $50.000.00.

Надвишка і нероздїлені зиски І100.000.00. .

Заснований 1В64 року.

Провадить загальний банковий бизнес. 

Видає міжнародні моні рр^ери, драфтп і пе­
ресилає гроші до веїх частіш сьвіта. Позичає 
гроші на реальностп. Депозити сего банку 

подвоїли ся протягом иослїдних 5 лїт і вино­

сять тепер около $500.000.00.
Банк пересилає гроші *?ерез фірму Knauth 

Nacliod & Kuhne, New York, N. Y.

Лічу лишень мущин
Спеціальні і за­
разливі слабо- 

стя мущин

Ч и  В и  е с ь т е  д і т к н е  і і  я к о ю  с п а ц і я л ь н о ю  с л а -  
б о с т і ю  і  ч и  х о ч е т е  в і д д ' . т и  с я  п і д  о п і к у  д о в і р е н н о г о

л ї к а р я ? .

Занечищенв 
крови і скірні 
висипки; болї 
в ротї, горлї 
і на язицї.

Ч и  В а м  в и п а д а в  в > л о с в ?  Ч и  ч у т и  В а м  в  у с т  і  ч и  
м а в т е  н е п р и є м н и й  в і д д и х ?  Ч и  б о л я т ь  В а с  в у б и  а б о  
я с н а  ?  Ч и  м а в т е  б і л ь  г о л о в и  а б о  я к і с ь  б о л ї  в  н о ж н и х  
ч а с т и х  т і л а ?  Я р у ч у  В а ж  а а  а н а м е н и т у  о п і к у  в  п о -

в в е ш и х  с л у ч а я х .

Недомаганя 

м очев і; блуди 

м олодости ; за- 

иаленя ; к орч і 
і неправильно- 

сти артерій.

Ч и  н е  д о п у с т и л и с ь  В и  п р о с т у п к у  п р о т и  п р а в  
в д о р о в л я  і  п р и р о д и  ? Ч п  н е  в і д ч у в а є т е  б о л ю  в  х р е б т ї ?  
Ч и  е с ь т е  в а ж у р е н і ?  Ч ' .  е с ь т е  н а д м і р п о  в е р в о и і ,  
о с л а б л е н і  і  ч и  в е  т р а т и т е  е н е р г і ї ?  Ч и  ч у е т е с ь  н е ­
м і ч н і ,  п р и г н о б л е н і  і  н е с « о с і б н і  в и к о п у в а т и  В а ш у  
п р а ц ю  я к  п о п е р е д н о ?  —  П р и х о д ї т ь  д о  м е н е ,  а  я  В а м  
п о м о ж у  в п л ї ч и т и с ь .

Порада і оглядини безплатні.
У Р Я Д О В І  Г О Д И Н И :  В і д  1 0 - о ї  р а н о  д о  4 - о ї  п о п о л .  і  в і д  6 - о ї  д о  8 - о ї  в е ч е р .

В  п е д ї л ї  і  с ь в я т а  в і д  1 0 - о ї  р а н о  д о  1  о ї  п о п о л .

п  К D V  151 w  23rd St>U r .  U L A K  I  N ew  Y o rk , N . Y .

З г о л о ш у ю ч і  cr. п о  о ч і і с у  л ї к а р с ь к у ,  м у р я т т  я в и т и  с я  о с о б и с т о  д о  о г л я д - .ш ,  
U088» : :  л и с т о в н и м и  п о р а д а м и  н е м о ж л и в о  я к  с л ї д  л ї ^ и т и  с д а б в с т и й .  Н е  

ч ,  п и ш і т ь  д о  н а с ,  а л е  л р и х о д і т ь  с а м і .  2 1 - - 1 6

Найвисше забезпечене $100,000.00

Читайте з увагою! Н е  д а й т е  д у р и т ^  с я  ( а ґ е н т а м  к р и ­

к л и в о ю  і  б р е х л и в о ю  р е к л я м о ю .  Я к  

в а м  х т о  ^ г о в о р и т ь ,  щ о  р у ч  і т ь  в а  с е  а б о  т е ,  т о  в и  з а п и т а й т е  ц и г а н а ,  

ч и м  в і н  р у ч и т ь  і  д е  Й о г о  в а р у к а  ? В і д в і ч а л ь н и й  А ґ е в т  і  б а и к и р  

с к л а д а в  в а р у к у  в  д е р ж а в н у  к а с у .  З а к и  п о в і р и т е  к о м у  с в і й  г р і ш ,  

ч и  т о  д<К п е р е х о в а н а ,  ч и  п е р е с л а н а  д о  с т а р о г о  к р а ю ,  п о п е р е д у  п е р е ­

к о н а й т е  с я ,  ч и м  і  я к  х т о  р у ч и т ь  в а  ь а ш  т я ж к о  н а п р а ц ь о в а н и й  г р і ш .  

Я  з л о ж и в  в  д е р ж а в ш і й  к а с і  q j q  у ^ С Я Ч  Д О Л Я Р І В .  
я к  в а р у к у  д  л и  в а с

' Т о м у  т я м т е ,  щ о  т р е б а  у н и к а т и  н е п е в н и х  б а н к и р і в .  Д о  в а ш и х  п о с л у г  і  

с т а р и й ,  о п и т н и й  А ґ е н т ,  я к и й  в и с и л а в  100 к о р о н  в а  $20.43, 200 к о ­

р о н  в а  $40.85, 500 к о р о н  а а  $102.00, 1000 к о р о н  в а  $204.00. 
П р о д а в  ш и ф к а р т и  д>> Е в р о п и  і  д о  А м е р и к и ,  р о б и т ь  к о н т р а к т и ,  

п о в н о в л а с т и  т а  п о л і  г о д ж у в  в і й с ь к о в і  с п р а в и ,  а  у с е  т е  р о б и т ь

дешево, солісно і точно.
П и ш і т ь  и о  п о д р о б и ц і  к у р с у  і  ц їн и  ш и ф к а р т .

В і д п о в і д а ю  в і д в о р о т н о ю  п о ч т о м ,  а  в с я к у  п о р а д у  д а ю  б е в п л а т н о .

HENRY J. SCHNITZER
141 Washington St., New York. гз-48 

Найвнс-ue забезпечене $100,000.00
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О д и н е к а  в з ір ц е в о  у р я д ж е н а

ДРУКАРНЯ„СВОБОДИ
ватрудня» щобрв вишколений црукарсьниЯ 
парсональ, лоеїда* найновійші машини, жоа 
тоже ріжнородні гарні черенки І прикраси. 

Викову*

всяні друнарсьні роботи
т о ч н о , г а р н о  і п о  н и з ь к и х  ц ї н а х .

В п о в .  Р о д и м ц ї ,  я к  т о ж е  Б і д д ї л и  і  ч л е н и  P .  H .  С о ю в а  п о ­

в и н н і  в  в с я к и м и  д р у к а р с ь к и м и  р о б о т а м и  у д а в а т и  с я  а ж ш е  

д о  с в о є ї  д р у к а р н і  „ С в о б о д и . "

E J . »
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